
i. át az egylet tagjai közül is, de 
fognak a versenytérre lepni. Báláz, 

[ zenekara szinte elment.
Jekúldetett. T. szerkesztő url Becses 

173. számában, az ujdondosz azon 
lldal támadja meg a helybeli városi 
r aivatalt, hogy ez köteleseógét banya- 
siti, nevezetesen: a honvedkaszárnya 
nuic-.. kozott tervezett járdát, a tekin- 
lacsnak meg a múlt evbeu kiadott 

daczára sem kuszittete el. A mint 
etelu dolgukat s a kérdéses ügyet 

. aligha ismeri az újdondász, ugyan 

.iijoii neki tudomásul, hogy a kér- 
eict neai a műit, nanem ez évi 
.atatfu.t adatott ki ugyan, es üogy 

vi az említett járda, nn- 
szuksegelt „lapoakö* 

oka, niviy anyagnak beszersése 
n akauaiyok miatt ez ideig lehetet- 
gyeüiiant vi’ömerédre meito ujdon- 
kOjcugvcik í ráüli uugy buzgalma.

2ZSUÜVU. i"«-. ^Zepi. ü. Luchs 
víií' a.. Kuzüijúk e »arukat úgy 
irivii. L-iiugü'ij.itx ;t mvateéget, hogy 

I.saüem le: evvel ezelőtt 
t-udeiei. Hogy pedig miért 

az-'t.i vtiez anyagút Kapni: aimas.
' . .s :i a K a a .1 i r <> szol- 

I •nidVLoK ur, xeaytelenek va- 
. _> .-iiged Jg-iüKeL bevallani, liugy

.a,' /a" 1 „a kérdéséé ügyet
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Fél évre 5 , — B Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fópiaez, Vecsey-báz földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreezeni baloldali párt közlönye.
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Igazságügyi tárczánk.
©) Évek során át híres Magyaror- 

ei’g arról, hogy itt az igazságszolgálta­
tás sánta lábon j«r.

A külföld számtalan ízben világba 
kiabálta ezt.

S mi magyarok, kik nem valáok 
elfogu.va intézményeink iránt annyira, 
hogy a roszért is sorompóba lépjünk, 
éreztük, hogy arezunkba szökött a vér 
a külföld által támasztott fairekre, me­
lyekben. legtöbb esetben, igensok igaz­
ság rejlett

Midőn valódi alkotmányos életünk 
1848-ban folyamatnak indult, s Deák 
Ferencz állíttatott az igazságügy élére, 
rendkívüli öröm fogta el lelkünket; mert 
reméltük, hogy felfordult jogállapotunk, 
megrögzött rósz állapotban szenvedő igaz­
ságszolgáltatásunk a miveltebb világ 
vívmányaihoz fog alkalmazkodni.

Azonban — fájdalom! — az 1848- 
49-iki időszak rém volt alkalmas sem 
igazságszolgáltatási , sem átalában bel­
ügyi érdekeink előmozdítására.

Az 1849 dik év utáni időszakot 
pedig — tudjak, — az önkény kormány 
hatalmaskodáea tartotta elfoglalva ; ■ ha 
történtek is az igazságszolgáltatás terén 
változások, azok sem lényegben, sem 
formában nem valának olyanok, hogy a 
nemzet jellemével s szokásaival mege- 
gyeztethetők lettek volna. Legfeljebb az 
alaki téren mértünk némi útmutatást,! 
melyet, alkotmányos életünkben, ha az 
megnyilandott — felhasználhattunk vala.

Midőn az 18 5-dik évben a közös- 
ügyes állapottal, legalább szinleg és külső 
alakban, nemzeti kormány alakalt, azt 
lehete hinnünk, hogy legalább belügye- 
ink, s kivált igazságügyünk oly előhar 
ezosra találand az nj igazságügyminisz­
terben, ki a múlt mulasztásait helyrehozni, 
e igazságügyünk érdekeit a kor és szük- 
ségkövetelte irányban kifejteni fogja.

Csalatkoztunk.
Horváth Boldizsárban hiányzott a 

teremtő lángész, a bátorság és a gyakor­
latadta tapasztalt szükségérzet. Elméleti 
készültsége nem vala képes kipótolni 
ama hiányokat.

S aki ő utána jött, Bittó, jó köz­
legénynél egyébnek nem volt tekint­
hető.

S most ime, Panier, egy szobatndós, 
a ki a gyakorlat nehézségeit, bajait s 
ennélfogva azok orvoslása módját sem 
ismerheti, — lön telhiva, hogy a tátongó 
zűrzavart elegyengesse.

Még Horváth Boldizsár idejében leg­
alább meg volt a remény, hogy nyerhe­
tünk valami jót általa; habár ingadozó 
eljárása, ama reményt igazolatlannak, 
alaptalannak bizonyította is.

Most ime, itt állunk remény, kilátás 
nélkül!

Egy tehetetlennek, gyakorlatlannak 
ismert szobatndós fogta reszkető kezébe 
az igazságszolgáltatás gyeplőjét!. . .

Valóban a közönyösség, a tehetet­
lenség, a tespedéa időszakát érjük, igaz­
ságszolgáltatásunk s jogéletünk V 
nyai közt

Közönséges, józan észszel megáldott 
gyakorló jogász szátntalan találkozik *z 
országban, ki tudna segíteni bajainkon.

És od» ültetnek az igazságszolgálta­
tás szervezésének magas polczára egy 
tehetetlen embert, a kinek sem kedve, 
sem tapintata, sem gyakorlata nincs arra 
nézve, hogy égető bajainkon segítsen!..

Mondhatjuk: az igazságügyi tárcsa 
árvaságra jutott!

Az ily állapot hitelünket eem kívül, 
sem belül nemcsak helyre bem hozza, 
sőt alászállitja.

Pedig bizony nem ártaná, ha hite­
lünkre jobban ügyelnénk !

Legelső sorban saját nemzeti és 
közgszdászati érdekeink követelnék ezt!

De ez érdekekre a mi minszterelnö- 
künk érzéketlen.

Kielégíti őt a puszta pártérdek és a 
hatalom szomja !

— A baloldali kör elnökül G h i c z y 
Kálmánt, alelnöküi pedig V á r a d y Gá­
bort lelkes éljenzések közt megválasztotta. 
Irányi és K á 11 a y Ödöna48as párt 
részéröl megjelentek a baloldali körben s fel­
hívták a baloldalt velők egyesüléere. A baloldali 
kör tárgyalás alá veendi ai Írásban ia beadott 
felhívást I Örvendenénk az egyesülésnek!

— Gbiezy Kálmán a „Hon“ esti lápjá­
ban megczáíolja a „Reform“ amaz alaptalan 
hírét, miszerint Qhicey a bal óldali körben 
tett indítványában a fusie érdekében működött 
a azt Tisza Kálmán is pártolta volna.

esem, mely rá néz, annyira nem bírja elviselni, 
ha nésik. Szegény Patay bácsi! <"> — a karsa 
ton 1------

A balközép is változott. Horn, Cherin, 
Ivánka, Szontág hiányzanak. Csernátony sincs 
jelen. Tisza Kálmán lábbaja miatt nem jöhetett.
De Ghiczy mély gondolkodásba elmerülve ül 
helyén. Azután következnek az „ingadozók*. 
Schvarcz Gyula mathematikai pontosággal épen 
középen ül a jobb és bal között Apponyi szin­
tén itt ül, Sennyei pedig, miután helyét három- 
ezor is elcserélte, hozzá csatlakozott „Nem 
akarok az ultramontánok mellett ülni“ mondá 

harmadik költözésnél.
Hozzá közel díszelgett régente Krajcsik 

bársonysapkája. Ez is hiányzik; de helyette 
egy oláh pap magas zömök alakja tűnik fel.

A csoportok egyre nagyobbodnak. A 
gyorsírók asztala körül az újak és.az ifjak 
gyülekeznek — Apponyi s barátja Ürmónyi, 
Forgách, Zsedényi ás Zichy. Később Sennyey 
is hozzájuk csatlakozik, ki kétségtelenül a ház 
legérdekesb alakja Magyarország hajdani al- 
kanczellárja Metternich alatt, s a Provisorium ki a 
alatt tárnokmestere még mindig oly büszkén 
jár-kel, mint hajdan. Lónyay és Simonyi hozzá 
sietnek, Zzedónyi és l'ulszky el sem bocsátják 
többé. Leereszkedőleg köszön jobbra balra és

a nem­
módot, 

.eltekre bűz

tábornok iránt bizalma, ki nein ismeri 
zeti szokásokat s nem tudja azt a 
melylyel a magyar katonát nagy ' 
ditani lehet.

Eltekintve ettől, ezúttal csak a hadmoz 
gadozás érdemére akarunk rövid megjegyzést 
tenni.

E gyakorlat annyira hasonlított a régi 
ilynemű harcijátékhoz, mint a tojás a tojáshoz.

Semmi újabb vívmányt a hadtudomány 
bél a gyakorlat terén nem láttunk értékesítve; 
»őt ki merjük mondani, hogy e parádéjáték — 
nem tudjuk, irányaatoaan e, vagy esetleg — 
mindazoknál, amelyeket eddig láttunk — leg 
kevesebb tapintattal volt szervezve.

A tábornok ur a honvédségnél a m e n e 
lésképességet akarta bemutatni; csakhogy 
erre azt a szerény észrevételt -teszszük, hogy 
azt nem ily manőveien kell kierőszakolni, 
hanem lassankint szoktatni hozzá a katonát 
mert különben oly kudarezot vall a vezér, 
mint most is, hogy az erőt etett mene­
té s h e z nem szokott harezfiak, széliére dőltek 

sorból.
Est pedig nem számíthatjuk a vezénylő 

parancsnok dicsőségének rovására.
Vagy talán „etwas poch nie da 

gewesenes“-! akart a t. tábornok űrbe
halad tova. Most Deák Ferencz lépett be; mutatni? 
eleinte gyengén majd lelkesedve tör ki az Akkor először, eszelyea dolog lett volna 
üdvözlő éljenkiáltás. Egyenesen haladva, Hor- j kísérleti szemlét tartani, hogy föl ne üljön 
váth püspök mellé ül; s csak innen szőrit csapataival.

íme Poroszországban, hol kétségbevon. 
hallanál óriási előhaladást szemlélünk a hadá-

kezet ösmerőseivel. A „legifjabbakat* kíván­
csian nézi; 7, tuczat képviselő, kik együtt-100 évet. Puíszky 

nagy férfiú lett. A

— A delegatiókut 6 fellége Andráasy 
és Lónyay grófokhoz s Auersperg herczeghei 
intézett kéziratai által folyó hó ifi-kára hívja 
össze Pestre.

— Ő felsége elutazása dőlt az utósó 
gyakorlatokban résztvett csapatoknak az 
irtertől kezdve 4 napi ingyén zaoldot en­

gedélyezett.

Ré,
Országgyűlési kép.

fi szokás szerint a képviselőhás a bé­
bi harmad napon gyűlt öst'Ze, még 

pedig ez esetben az ünnepélyes megnyitás után; 
mi a képviselőket felmentette attól, hogy, mint 
tavaly történt, a feszes díszruhában jelenjenek 

Most íiki tetszése ózbrint Öltözködött.
Csupán Tóth miniszter öltött sarkig érő attilát, föl k i c 8'i b e nj a pesti első honvédzászlóalj és 
s Lényai is némi ünnepélyes öltönyben díszlett, közög hadseregbeli katonák Pest alatt, közös
ajkain az őrök nidsolylyal. Eleinte m'ofcddátla- ................... ...
nul ült karszékében, később jobbra él balra 
nyújtogatja Kezeit, mig minisztertársai közönyö­
sen és alig észrevéve ülnék helyeiken.

Semmisem változott. Csupán az új szŐnye

TÄRCZA.

AZ ORSZÁGOS DALARÖIEPÉLMIL.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, szept. 6.
Vígan jöttünk Debreezentől. Daláraink ut 

közben olykor daloltak, Balázs Kálmán zenéje 
pedig harsogott

Csütörtökön délben á Kasaa-Debreezen 
felől jövő dalitokkal t»U&óztak a pegé vonat­
tal érkezők. Elképzelhetni ezt ijf örömet és 
lelkesedést, mely a találkozáskor nyilvánult1

Együtt jöttünk aztán Várad felt
Oly sokan valánk, bogy a t&navidéki 

vasút kocsijaiba non fértünk be, heZto a ke 
leti vasúttól is keBett kölcsönözni.

Már az ufón észrevettük, hogy most nagy 
ünnepélyre készülünk, mert ne CD csak z ven­
déglőben fizetőnk (Püspök-Ladánybanjáokszoros 
árt, hanem még a távirtánál te ke 11 o s 
árt követe 1-t *1.

Fizettünk S aztán sietéük fovát*.
Mindig vigan átáztunk.
Végre Nagyváradra értünk. Rt temérdek 

nép éa dalit várt reánk, soraiéira zálldék alá. 
A rendet tűzoltók tártátták Unt. A* érkezőket

véve nem nem éltek mé,
Ágost, a kicsiny, most
Eelyhesek között a fiatal professor óriásnak 

iszi magát, Sennyey is tovább sétálva, elhalad 
Deák mellett. Futólag érinti, élesen ránéz, 
előkelőén köszön és tovább megy. A legelső, 
ki Deákot szívélyesen üdvözli: Qhyczy Kálmán.

Az újak között sok érdekes alak van. 
Ott van Radocza, a Terézváros hőse, és Ráday 
a rablók kiirtója. Két journalist« az Írói kar 
zatról aliszállott. Csivolszky és a rőthaj u 
Urváry képviselői minőségben díszelegnek.

Egyketted 11 kor a gyűlés megkezdődött.
„Neuefreie Presse“.

szat és harczászat minden részletében , 
ama manőverre, melyet a császártalái- 
kozás ünnepélyére rendeznek, pár hóval 
előbb előkészültek, s a jeles tábornok 
Blumen thal, jónak látta e 1 ő 1 eges szem­
ét tartani, nehogy kudarezot s szégyent 

valljanak a nagy hadmozgadozás alkalmával.
Ezért ajánlók valamelyik czikkünkben, 

hogy a honvédelmi ügyérség e minta-hadmoz 
gadozásra néhány jelez tisztet küldjön ki ta 
nulmányozás végett. Mert valljuk be, mi a 
németektől a hadtudomány terén vajmi sokat 
tanulhatunk.

hói

Egy kis parádé-hadgyakorlat.
A) Szokásban van as minden államban, 

így ha az uralkodó valamely nevezetesebb 
helyiséget látogatásával szerencsééit: Mára fiai 
legott produkálják magukat, hogy miféle mes 
terfogásokat tanultak azóta, a mióta utójára 
mutatták be hadművészetüket a felség előtt.

Nálunk nagy Magyar Osztrákországban is 
igy szokott ez lenni , minekfolytán szerdán 
délelőtt ily irányzatú hadmozgadozást tüntettek

zettsége teljesítésében akadályoztatva van. — 
(Élénk helyeslés.)

Deák Ferencz : Helyesen jegyző meg 
az előttem szóló képviselő ur, hogy a ház ad­
dig, mig megalakulva nincs, határozatokat nem 
hoz, minél fogva ö sem tett indítványt. En 
óhajtom éa várom tőle, vagy akárkitől, ki a 
dolgot iemeri, hogy annak idején ezt az indít­
ványt adja be; mert ha csakugyan oly jogta­
lanság, oly törvénytelenség, törtönt : azt első 
kötelességünk orvosolni. (Élénk helyeslés.) Es 
én részemről bizonyosan sohasem fogom tekin­
teni • hiszem, elvtársaim sem tekintik, melyik 
képviselő, kin jogtalanság történt, ül az egyik 
vagy másik oldalon; mert első és mindennek 
alapja az igazság. (Zajos helyeslés.)

Következik a mandátumok beadása. Deák 
Ferencz és Ghyezy Kálmán neveinél éljenzés-

G h y c z y Kálmán, fölkéri a koreínököt, 
olvastatná fel azon kérvények lajstromát, a mik 
némely választások érvényessége ellen beadat­
tak. —

A következő 29 képviselő választása el­
len adattak be kérvények: 1. Rázsó Lipót 
(Szolnokra, tasnádi kér.); 2. Bogyó Sándor 
(Csongrádm. szegvári k.); 3. Vojnics Barnabás 
(Bácsm. hornyai kerület) 4. Maximowics Mik­
lós (Bácsm. Zombor v.); ■">. Zichy Imre gróf 
(Sopronm. n.-baromi k.t ; ti. Salamon Lajos 
(Fehérm. vaáli k.); 7. Pissutb István (Eszter­
gom v.); 8. gf. Apponyi Albert (Peslm. szent­
endrei k.); 9. b. Kemény! István (Alsó Fe­
hérm. nagyenyedi k.); 10., Justh Kálmán (Iu- 
róczm. stubnyói k.); 11. Eder Ferencz (Kassa 
V.); 12. László Ferencz (Szentes v.); 13. Maj- 
tényi Dező (Csongrádm. tepéi k.); 14. Ernuszt 
Sándor (Vasra, németujvári k.); lő. Kardos 
Kálmán (Baranyám, mohácsi k.); 17. Tavaszi 
Endre (Pest Fercnczváros); 18. Hammersberg 
Jeoő (Tornám, szinnyei k.) ; 19. Szende Béla 
(Krassóm. lugoei k.); 20. Pobesku Elek (Kras- 
sóm. szászkai k.); 21. Pólya József (Barsm. 
lévai k.); 22. Pulszky Ferencz (Gyöngyös v.); 
23. Bittó Kálmán (Pozsonym. galántai k.); 24. 
Gullner Gyula (Peatm. abonyi k.); 2Ő. Ház­
mán Ferencz (Buda v. II. kér.); 26. Pauler 
Tivadar (Buda v. I. k.); 27. Tarnóczy Béla 
(Nyitram. zsámbokréti k.) ; Tarray Endre 
(fécs. v.); 29. Wodianer Albert bv. (Nyitram. 
Érsekújvár.)

Elnök: jelenti, hogy épen most érke­
zett kezeihez a horvát országgyűlés átirata, 
melyben a magyar országgyűlésre beküldött 
29 követet bejelenti. Az átirat horvát nyelven 
levőn írva, nem tudja mi lehet benne.

V á r a d y Gábor magyarra fordítását és 
délutáni ülésén felolvasását kívánja.

Gr. H u n y a d y előad ja, hogy miután a 
horvátorsziggyulésnek jegyzője, a ki magyarul 
és horvátul egyaránt beszél, jelen van, — ké­
ressék fel az az átirat felolvasására.

Torma képviselő felolvassa a horvát-

gek hirdetik a háznagy Büzgalmit A karzatok 
tömvék; V, 11-ker a ház megtelik, 2—300 kép 
viselő régi helyét elfoglalja, ölelkeznek, beszél­
getnek. 174 újonnan válasétott képviselő is 
megjelent, s 174 elbukott képviselő otthon ke­
sereg bujában. A szélsőbal első padjában Simonyi, 
Irányi Helfy és Madarász mogorván ülnék. 
Csanády is Irikimagaslik. Csiky kozákképe 
>edig a régi haragot mutatja. De hol van 
lenszlmann, hol Németh Bérezi, Eol van , Mo- 
csonyi, a miveit, elegáns kis ISotáonyi ? És — 
hol van Patay ? Szegény Patay — szegény 
képviselőház! Ki fogja ezután hirdetni az ebéd 
idejét? A képviselőház Pataybzn elvesztétte 
óramutatóját. Nem, nem lehet hogy Patay hiá­
nyoznék az országgyűlésből! A buffetben, folyo­
sóban, vagy ruhatárban meg téli találnunk
Estván bácsit!------ Peréé, peréé, ina is itt
van! Ott a karzaton, épen szemközt régi kép­
viselői ülésével, ott ül, s valahányszor valáki 
ránéz, it oszlop, vagy « mellette ütő l ” '
elbuvik! Minti

vagy « mellette iá6 nők Aögé 
»er ttttierás volna minden

hadseregbeli tábornok vezérlete 
alatt! .

Mondják : O felsége e manőverrel egyáta 
Iában nem lett volna megelégedve.

Mi ezt nemcsak elhlszszük, sőt előre 
sejtettük.

Sejtettük pedig azért, mert azt nem tud­
juk elképzelni, hogy oszrák tábornok 
magyar honvédségbe lelkesülte é- 
get, buzgalom érzetet önteni képes 
lehessen.

Százszor meg százszor igazolta a törté 
nelem, hogy a magyar, magyar vezérek 
alatt csodákat tesz; ellenben idegen vezérlet 
alatt legfeljebb géppé törptil, az eszme, a szel 
lem nem fokozván azt az erőt, melylyel siker­
rel lehet csatákat kivívni.

Hogy nagyon messze ne menjünk, mar­
koljunk belé a közelmúlt történelmébe. Ott az 
1859-iki olaszországi hadjárat, ott az 1866-iki 
katasztrófa.

A magyar fiák mind kitűnő gépek voltak, 
megállották helyüket, de hiányzott a delej, a 
Kiüresedés.

Ugyan kérdjük: ily kudarezok után, 
minő az említett hadjáratok katasztrófámén 
mutatkozott, lehet-e a honvédségnek idegen

íl—■■■ .

Stark Antal üdvözölte, szívélyesen kiemelvén, 
hogy a legőszintébb esives magyar vendégeze 
retettel lát bennünket Nagyvárad városa !

Majd kívül sorakoztunk. A dalárdák 
sorba állottak, és Balázs Kálmán andalító, lel­
kes zenéje mellett vmápltak be * városbe.

Nagyszerű vgp e m<p*. Küntmylől 
huszonnégy zászló alatt sorakoztak a dalirok; 
két oldalon a ssebbnél szebb nők képeztek 
sorfalat, az ablakok szintén telve voltak gyö 
nyörü nőkkel. Nagyvárad leggazdagabb szép 
nőkben. A nőegyfet abkUbél minden «Uzléra 
adtak koszorút s így haladt a legszebb nőktől 

- - - " ’ Sglő elé. Itt kor-éljenezve a „Fekete" Sas“ vendég! 
ben állva a dalárok, a város nevében Luk á ea 

Jrgy polgármestertől melegen. és lelkesee 
özöltettek.

Aztán oszoltunk el, küti szállására.
Ette 7 őrskor taBlkozÉi volt • megye­

ház termében, s itt Ri t«4 k Zsigmond a 
r^yváradi dalárda elnöke SlvözüUe a dal*

6 "Asntán díszelőadás tartatott « »únház
íasi, eldadták a „Soh a j o 1 h i d 1 át. Szí
Sitink előadását már ismertettük, bánéin 
UV- zésül felemlítjük,, hogy oly „kőim- 
W.jdenetet is vegyítettek a Wrabbs, me 
lyet már a debreezeni lovai tőrben is megun 
lak, pedig itt hatalmasa* tapsoltok és ujráztok
annak.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház 3-dik ülése szept. 5-én.

Korelnök : Gubody Sándor.
Korjegyeők : gr. Keglevicb Gábc _

Apponyi Albert, Lukács Béla, Molnár Antal.
Ä miniszter padokon gr. Lónyay Meny­

hért, Tisza Lajos, Szlávy József, Tóth Vilmos.
Pauler Tivadar, Kerkapnlyi Károly, később 
Trefort Ágoston, a ki éljenzéssel fogadtotik 

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után, korelnök bejelenti a kormányban
történt legközelebbi vál-ozásokat, melyek «ze- oräz- blés átiratit, mely tudomásul vétetik, 
rint az igazságügyi tárcza eddigi viselője Bittó — - o- ... . .,
Istvánt 6 felsége kegyelmesen fölmentette s
helyére az eddigi kultusminisztert, Pauler Ti­
vadart, ennele helyére pedig Trefort Ágostont 
nevezte ki. (Éljenzés.)

Elnök: A mai napirenden a képvise­
lők megbízó leveleinek beadása lévén, gr. Ap­
ponyi Albert fogja olvasni a képviselők név 
sorát, mig 
endik.

G y ö r fi y Gyula oly kérelem miatt 
szólal fel, mely által a mai napirend közvetle­
nül érdekelve van. Teszi azt azon föltevésben, 
hogy a ház saját méltósága és tekintélye érde­
kében is őrködni fog minden egyes képviselő 
törvényhozói joga fölött. Ugrón Gábor és Or­
bán Balázs még jun. 10 én az egyik 100 a 
másik 97 szótöbbséggel képviselőnek választa­
tott, s a választási elnök a törvény világos 
rendeletének daczára a megbízó levelet ki nem 
adta, uj választást sem rendelt el, a közp. bi­
zottságot sem hívta össze. Figyelemmel lévén 
az irtot, hogy a ház most határozatot nem 
hozhat, indítványt nem terjeszt elő, kötelessé­
get vélt azonban teljesíteni, midőn felssólalt 
oly erőszak ellen, mely által két képviselőtársa 
a házszabályok által mai napra előirt kötele-

Ezzel az ülés bezáratik.

Magyarország kórállapota.
i.

X Minél inkább terjed hazánkban a germa- 
nisatio hódítása s ezzel karöltve járó ferde mü-

többiek a jegyzőköúyveket áive-1 vetődés; minél nagyobb vívmányait, s minél
tovább ünnepelheti a közösügyes kormányhata­
lom : éveken át olyvást annálinkább kénytelenek 
vagyunk tapasztalni a haza sülyedését, népeinek 
elviselhetlen terhek alatti roskadozását, vagyo­
nának kizsákmányolása mellett erkölcsi meg­
romlását, s a jobb jövő iránti kétségbeesése 
miatt a legüdvösebb haladási eszmék megveté­
sét, mint újabb kiadásban adott önromlására 
tervezett eszközöket.

Mert az embereknek egymás iránti hite 
megrendült, mióta az 1861-ben kezdett alkot- 
mányosdi szemfénytvesztő játék űzetik; mert 
sok — ezelőtt tisztelt — férfiú hazaellenes tettei 
bizonyultokbe, kik vakmerő tettüket szép sza­
vakba, beszédekbe burkolva, a haza népeivel 
elhitetni akarták annak, a hazára, mint a né­
pekre nézve üdvös és hasznos voltát. Pedig az 
eredmény vész és romlás Ion.

j<S

Színház után ismerkedési estély voll a 
Sasban, mely a rósz bor mellett is kedeye- 
sen folyt le. Tossztiroztok sokan, mindnyájan 

legkedvesebben. Csak a hódmezővásárhelyi 
ref. lelkész K a r a n c • i Dániel nem kerül­
hető 
mi
lecsilapnltok a kedélyek 
húzta tovább, nőttön nőtt a lelkesedés s a 
kedv.

így múlt el csütörtök estélye.
Ma, pénteken az újvárosi ref. templomban 

tartatott meg a nagy előadás próbája, 
mely Erkel Ferencz szakavatott vezetése 
mellett a hymnnszszal nyittatott meg- E darab 
imaszerüen, honfiúi áhítottal zendült meg a 
lelkesült dalárok ajkain. A darab végével „él­
jen a haza!“ — élénk felkiáltásokban tört ki 
az ösazez daláraereg. Ezt követé Lachner Fe­
rencz „Szövetségi dala8 próbája. A szép zenei 
előjáték után gyönyörüzég volt hallani azon 
magasztos, férfias méltóság» dallamot, mi e 
darabnak kitűnő jellege. E darab próbája a 
legszebb reményekre jogosít. Ezután Liszt 

Lelkesedés dala“ próbál látott el hasonló si­
kerrel. Majd felvétetett Mosonyi Mihály „Da­
lárok harezéneke“. A darab szép és klassxzi 
kus. De úgy látszik, hogy az összes itt meg­
jelent dalírok e darabot legkevésbé méltányol­
ták és tanulták be. — A próba 3—4 «zen

megszakítás után mondatott végre. E végett 
még holnap is tortotik próba. — Végül elővé­
tetett Huber Károly „Szabadságdala“. A ma 
gyár zamat, finom Ízlés, mely az egész darabon 
átömlik, — úgy látszik, — minden egyes dalár-

icsiíapnltok a kedélyek, . B a 1 ás . Kálmán vezényelt. Mintha már hónapokkal előre együtt
............... próbálta volna e darabot az össze* magyar da-

firvilig, oly szépen, meglepő zzabatossággal s 
kelló tempóban ment az egész darab. Huber a 
legszereecsésebb magyar kompositorok egyike, 
z ha jfcAad ez előleges próba után Ítélni, e da 
rab len* az, mely mind a közönségnek figyel­
mét leginkább le fogja kötni, mind a dalárok 
fülében még sokáig eseng, mint egy kedves 
emlékű éji dal. E darab közepén „a nemzetek 

Iához* intézett imssíerü rész valóban meg- 
i, mintha a menydörgés volna a bassus, és 

a ezeráébk zengenék a tenort. Huber a dalárok' 
nak már is kedvencze.

így folyt le a nagy próba.
Próba után dalárgyülés tartatott, melyen 

a következő megállapodások jöttek létre:
A verseny ily rendbén megy: pécsi da­

lárda, nagy-kiílói dalkör, ungvári dalkör, ko­
lozsvári dalkör, debreczeni dalirda. 
kolozsvári Hiliria egylet , hódmezővásárhely1 
dalkör, pesti nemzeti dalkör. Magokét bejelen­

tették, de aztán visszaléptek az apathiniak és 
az aradiak.

Bírál# bizottsági tagok: Erkel Ferencz, 
Engeszszer Mátyás, Ábrányi Kornél, Székács, 
Baumgarten, Hulinyi, Reményi Ede; póttagok: 
Inglückhoffer, Sipos Antal.

A bírálók összeállítása nem talált osztat­
lan tetszésre.

A pesti nemzeti dalkör pályázása pedig 
nem méltányos, mert ezek már két év előtt is 
erre készültek, akkor Zimai akarta e darabot 
versenyre bocsátni, s a pestiek azon időben is 
felléptek ezzel, a Margitszigeten. Mint hallik, 
versenyzésük ellen óvást akarnak beadni.

Végül még valamit.
A debreezeni dalárok figyelem tárgyai 

lettek a városon; mindenütt tetszik a veres 
szalag-jelvény. Hiszen ez egy szép múltra em­
lékeztet !

Vasárnap a debreezeni dalárok az újvárosi 
ref. templomban fognak fellépni, előadnak egy 
egyházi karéneket.

Holnap szombaton este pedig társasva­
csorát rendeznek az „Apollóban*. Sokan szán­
dékoznak őket meglátogatni.

Ma este lesz a verseny. Meglássuk, 
ki lesz a győztes?

Az ünnepélynek és igy a tudósításnak is 
természetesen — folytatása következik.



M
Károly./ kfldres és 

r leányát, Annát.

■sem igazon» mietet s —
* , . . néne mint dalról nyilatkozott ellene bizalmatlanság, en sem» ‘tÍTÍl rLÄelm/re : úgy' éreztem "iránta bizalmat. Ennek folytán én még

óriás alak Ml fel a haza védet W1 . t; Mn headtam lemondásomat
k“«1“ a hazáját tettleg ^ ^ is kihúzattam S ,gy a

ha iinálló ban- bank irányában magamról minden felelőssége

, az utóbbi évtized alatt a, erkölcs, által^ előállítva, hazánk ez által i, gy.r.pittatva ,-^ten^Uge^ 
a nép. Item átalakult, mindenki — kevea orósbulbessen. e mefr fog e yőződni őszin-; Sírig tavié boldogság kövesse frigyeket,
kivételi« ■ - a birtokába koritett modot, híva- Ha a haza nép«““? ^ ; * Nyilatkozat. Alulírott az ipa,társulat
talt és hatalmat, mint eszközt, arra használja, ténjot k piaz segélyt; mint bank elnökségére elválasztottam ugyan , mivel
l.,_-v a haza népeit kizsákmányi ja, erkölcsét, j szükség Wyháboru esetén ide- i azonban az ezt kezdeményező Tomosván.I
hitét lerombolja" . . nem leBVt%fTel^íkSn olulm.ztassnk vánt nem ismertem, e 6 több .zbeh felszólít™

Mórt ha a tett emberét gye feltűnő gén ország népeivel siseneie 8em igazolta kilétét s szakismeretet, s több öl­
eseiben kérdezzük: miért követ el oly artaV hazánkat: _ v ^ ^ .iiiLiJi néDe- mi„t dalról nyilat'Ózott ellene bizalmatlanság, én eem 
inas műveletet a neu romlásira ? azzal menti 
T* bogy «érinteném ie
hogy az 5 groUftjéhei járuljon: hogy az üzlet- 'szerető könnet- __________ .. . _

a-a«...
nak létesítése iránti munkálatok kés szeeülni a llatóságnak, hivatkozván azonItebaléMl tMj.. M • SÜllfS JjiAuk kW* - »*

^ÍLu3tMASW-"- by Mi-"- "”J“ “l*d
annak megvitatisa ntin még ez évben va sí . , lUlvanatrisn — valahira — meg-
tassék. , . . . nrszá»2VÜ-í kezdték a makadamirozáat; ha a munka is oly
v • A T \ .karcait a népeT,yfay a lassan foly, mint » „ekikészülődés, akkor azon 
lés es a kormány ■ . P 1 nem fogunk járni egyhamar. , ,
király nem késend szentesiten . | * Tűzesetet jelzett ma d. e. 11 orakor

a harangok szokatlan kongási, s a 1 i b a u t- 
c 1 á n valóban feltűnt tüzet a gyors segély 

1 Tisvn“ biztositó és jelzálogbank, nek sikerűit elfojtani annyira, hogy csak egy 
lapuéi"Sut"teL. sLrintfmégikigyuk hátul,o épület elhamvasztó után meg-

menye mindenkinek megnyitja az Iskola ajtaját,
csak őrködni kellene tehát egy kissé, hogy 
abban mindenki részesüljön.

* Szüreti bír. A Széchenyikertben mint 
halljuk szept. 19—20 ik napjára hatíroztatott a 
szüret megtartató.

1 A kitáblizási engedélyek, melyek a 
városi hatóságnál előfordulnak, a biharmegyei 
törvényszék értesítése folytán, jövőre a polgár­
mester aláírásival eszközöltetnek.

* Árkádiái élet. Tegnap este Debreczen 
város főterén, a nagytemplom mellett egy em­
bert valami jó madarak ki akartak fosztani. 
Azonban rendőrségünk megcsípte a bűnösöket, 
s bizonyára ezek el fogják venni érdemlett 
bűn tetősöket.

törvénv!«: mellett még gazdaggá kell ^lenni, 
vánja a korszellem <-•« követen a 
Ezért kiizd kiki, * mini tud.

ÍJv felfogás és határozatnál fogva a gaz­
dagodható* eszközei hogy nem igen választat­
nak n-:g, sőt gyakran összetévesztetik a tor- 
venves a törvényellenessel: a szegényebb hogy 
napi és családi szükségeit fedezhesse; a vagyo­
nos hogv zsíros gsebiittet csinálhasson: áruba 
adja lelkét, jobb meggyőződései s halad
utón, melyét "lát maga előtt nagy emberek által 
követni. S igv sok közönséges talentorou, de 
sima nvelvü. s tetteit szép szavakba burkolni 
tudó égvén kiemelkedik; s l.a nem is volt 
e»vebe. mint nyelve és önmegtagadasa. nagy 
vagyon és birtoksze. zsésre vergődik.

Azért napjainkban gscliaftelm látank a 
legalsó icngyszedőtől fogva minden űz etem 
bért. hivatalnokot és mm hivatalnokot - ke­
vés kivétsél - egész a miniszterekig, kiki 
az ő köréhez tartozó és nem tartózó téren.

Minden lendület, mely az utóbbi időben 
llagvarország iparán, kereskedésén eszlelhető: 
bankok, takarékpénztárak alakitasa, kereskedés 
é< gvárvállaiátok létesítése, gőzhajozás es vas- 
utak" hálózatai, mind oly geschaftek szuiemé- 
nvei melvek által, a hazai (»támogatókon ki- 
vül. a nagyobb hasznot azon becsi consortiumok 
húzzák, a "melyek mást nem adtak s nem ad­
nak hozzá, mint nevűket, melylyel sikerül nekik 
a vállalatokra kibocsátott reszv.-nyek áltál a 
kívántaié összeget beszerezni, s így minden 
nagyobb vállalat hasznából az oroszlánrészt 
magoknak kivenni. (

Ez a materialism na kora .
Melv kor ba he nem azűiitetlctik, vág 

jobb irániba nem teleltetik, Magyarországban 
_ eov évtized alatt a koldusok száma milliók _ 
növekedik: ellenben Ausztria, illetőleg Bécs es 
népei dáriusi kincsek birtokába jutandnak

Az enyészel szélére vezető ezen állapot 
láttára azon kérdés támad bennünk

Szabad-e e sokat szenvedett, zaklatott 
hazát továbbra is zsákra íny tárgyává tenni?

Szabad-e egyeseknek, habár miniszterek 
lennének is, a népektől sokszor executioval 
beszedett milliókat könnyelmű gschatteksek.
által fecsérelni? „

Es mivel a felelet: „Nem szabad :
Újra azon másik kérdés támad .
Minő haszonért a d n á k u 

a bécsi banknak az engede . 
a r r a. h o g V M a g y a r t r s z ág on on- 
áll«', bankot letesitsenó

S e hasznot ki akarja zsebre

Mert oly államférfit nem lehet képzelni,
- ki Magyal országra nézve hasznosnak ismei- 
lietné egv külföldi bankárok által alakított bank
kezelését", miután tudnia kell, hogy minden 

1 e t i jövedelem az általazor- 
„ágból ép úgy kifoly mintmost.

igv bizonyos gsehäft, de nem a haza 
iavi érdeke követeli azt. Továbbá:
• ' ‘ Miért van az. hogy Magyarcrszag kor-
uiánva minden adott esetben külországon ke 
rés segélyt, mig a kormányzata alatti népekkel 
állandóan ellenkezésbe teszi magát?

Miért nem igyekszik úgy kormányozni. 
ho»v a haza népe tisztelettel, szeretettel csüggjon 
raj°ta és tettein: hogy az által a haza javara 
tett működése erezhető, látható legyen, hocy 
tettein meglátszanék - a minek soha sem 
volna szabad hianyzam : „Onzetle
hazaszeretet.“? ,

Ha a közvélemény kifolyása roma a 
kormánvzat: bizalommal fordulna legelsőben is 
saját hazafiéihoz a kormány segélyért, 
mint legtermészetesebb forráshoz.

De nam kellett az ilyen segély mái csak 
azért sem, mert azt a nagy hazafi Kossuth La­
jos ajánlotta azon alkalommal, melylyel a fran- 
czia kölcsön tervbe vétetett. Nem kellett, mert 
már akkor sem volt bizalma a kormánynak a 
nemzet fiaihoz, tudván, érezvén, hogy kormány­
zása fonalával' nem volt képes a nép rokon- 
szenvét magához bilincselni. Nem kellet tálán 
azért sem, mert a franczia kölcsön szenese 
által némelyek Lirctájsua csúszó:! ezerek es

ÚJDONSÁGOK.

csak r holnapután “kezdendi meg a biztosítási. szünt.# , évi Meptember 4-óu
üzletágakban működését; és már is tome | • A nDebr rovatában a
“oson érkeznek az ajinlvényok mindenfelől. 175. száma alatti r újdonságok“ rovatában J
Fievelmeztetjük ,zérdekletteket, hogy az in- Hadház és Bököny között tartott hadgyakor 
teret hol naputántól fogva elfogad mindennemű latokról egy tudótváiiy je ént ^ 
biztositisk Helyisége van a főp-aczon saját 46 ik számú honv^zász »a Ja^ 4J k ^

SttAS:* nrntpetáiiH nőnöveldei igazgatóié 1 tárása végett kérem a tisztelt 
nári állomás betöltése a holnap tarte-ndó egy■ ' nevezett ér,MÍ*t és
háztanácsülésben lo» eszközöltetni. — Valakik.4b ik sz. bonvedzaszloal.j előnye I0U gy g

cr-aás ví'vs. tsa-Fi
ellene, ki afármely tanszéket jól be tölthetne, A gyakorlatok bevegezte utolsó napján a de 
s ki folyvást tanított a szalmáii nevelőin­
tézetekben is, a ki, a mellett, tudományosán 
kiképzett férfin, — csak azok hozhatják tel, 
a kik nem ismerik, vagy roszakarói. Szabad a 
választás ! — Hanem mi azt biszszük, hogy 
a nevezett férfiúnak az, hogy Ö egy derék 
városban Szatmáron lelkipásztor és, 
bogy debreczcni fi, — hátrányéra épen 
nem lehet !

Délutáni

közgazdaság.

__ Debreczen, szept. 3. A z i d e i a r a-
tás eredménye*) a földm. ipar és kér. 
m. kir. minisztériumhoz beérkezett jelentések 
szerint az őszi magot illetőleg felette kedvezőt, 
len; mert az egész országból csak 304 jelen­
tésben van jó, mig a roszat 1205 jelentés mu- 
tatja, 1562 pedig középszerűt tartalmaz. — \ 
tavaszvetések italában véve kedvezően ütöttek 
ki, mert jó 1282 jelentetett 286 rósz ellenében 
mig középszerűt 1117 jelentés mutat. A kapás 
vélemények a gyakori esőzések következtében,
_habár a májasban folytatva tartott hőség és
szárazság kedvezőtlen volt is reá — teljesen 
kifejlett s a munkát sikerrel jutalmazónak bi­
zonyult, mert az egész országban 902 jé ter­
més áll 363 roszszal szemben, mig középszerűt 
1226 mutat.

i v t

utáni postával érkezett miniszteri rendelet, mely 
az uralgó lázbelegségek miatt az összes legény­
ségnek naponta és fejenként meszely vörös 
bor kiosztását engedélyezte. Ezen rendeletre 
vétetett meg a zészlóaljparancsnokság altat a 
borszükséglet, és kiszállíttatván a táborba, még 
azon este ki is osztatott. E szerint a hadhá­
ziaknak ebben semmi érdeme. — A „Tisza- 

, , . , vidék “ben megjelent azon állításra, hogy a
* a n-váredi daUrülinepeiyre vonat- második napi gyakorlatoknál valóságos ütközet 

kozó részletek saját tudósítónktól tározónkban lett volna: kénytelen vagyok kijelentem, ra - 
vannak^ előadva Figvelmeztetjük rá . t. ez.!szerint két egymást meglopni szándékozó c,a-
,__ *«_. «7..1__Mrili.fáni nnstinkra is. a pat, véletlenségből igen közelről bukkant egy

másra, miért egy gyakorlati tölténynyel tett 
lövés, egy legényen sérülést okozott. Debreczen, 
1S72 évi szeptember 6. M a r z s ó száz idos.

* Iparon ltod ly a fault hóban lő ada­
tott ki a helybeli iparhatóság által; az uj tör­
vény életbe lépése óta összesen 146 ily enge­
dély adatott ki.

* Az erdőségei, en — mint illetékes 
helyről értesültünk ^ mé» mp?t is pusziit a 
hernyó. Természetesen ily körülmények költ 
makittermésre népi számíthatni.

* Tanügyi jeleptést A kassai kir.
kath. férfit»4.1 tóképe zdétfé-j a jövő 
1872—3 iki tanév f. é. október hó l-sojén fog 
szokott ünnepélyességgel megnyíltaim. Felvé 
telnek oly éptestii növendékek, kik a 15-ik 
évet már meghaladták, s az anyanyelv, szám-

Á." fülrlrfliT i«mpi

— Nagyvárad, szept. 7. (Saját tu­
dósítónktól.) Az országos d a 1 á r v e r- 
s e n y tegnap este a színkörben megtartatott 
nagy közönség előtt. Kitűnő volt az eredmény.
A debreczeni dalárda nagy tetszést aratott, 
többször kihívták. A bírálat hétfőn mrdettetik 
ki. Legjobban tetszett a pestiek előadása, azu­
tán a pécsieké, kik fizetett dalárok. s a ver- 
senydarab nehéz részeit könnyebbre változtatják. 
A harmadik díjra legtöbb kilátása lehet — a 
debreczeni dalárdának, ámdár a kolozsvári 
dalkör jutalmazását melléktekintetek kívánják. 
Jó volt az ungváriak előadása is. A n agy- 
káli ó iák egészen elejtették a darabot, s 
legkevésbé voltak készen. Jövő dalárünnepély 

a közhangulat szerint — Kolozsvárt lesz.
_ Patay Istvánt — a „Gyors

Posta“ szerint Nádudvaron megválasztják or­
szággyűlési képviselőnek. — Tudomásunk sze­
rint itt Szontagh Pált és Mocsári Bélát, emle­
getik jelöltül. Végleges határozat még nincs.

_ A hiv. lap szerint Lónvai János a
beregi, Szapári Géza a zalai, Torma Károly a 
b.-szolnoki főispánságtól felmentettek, utóbbi 
helyére gr. Bethlen Sándor neveztetett ki.

— Ischl, szept. 6. ö felsége Berlinből 
egyenesen ide tér vissza s 15 én Pestre utazik 
a delegatiók megnyitására. A császárné és a 
császári gyermekek október végén utaznak 
hosszabb ott tartózkodás végett Budára.

Tiszántnlikerületben,mely minket kei- 
zelebbről érdekel:

jelentés középsz.
85

jelentés rósz
168

olvasókat. Valamint"' délutáni postánkra is, a 
hol a n.-váradi események folytatása .olvasható.

* Ai tij választóN alá eső váiosi bi- 
, zottmányi tagokra beadni kellett szavazatok 
I sokkal gvérebben folytak be ma. mint az 

r a I átalános választás alkalmival. Az érdekeltac

A „Debreczen“
eredeti

millióktól sokan elestek volna
— Vezérelte tehát kurnsnujunt
a haza 8 ennek népe iránti szerlenül 

, tetteibe :essc
iránti törekvéseket; igy 
lóságra iuttatni h

.Ina 9 \
M önzei- 
tet lelke! 

özöhaj létesítése 
ikezzék a hazát önál-l

alászáílani látszik; aminek oka M eaö által 
feltartóztatott mezei munkával foglalkozás elír 
gősségében is keresendő.

* Harmadik királyi ügyész is nevez­
tetett ki a debreczeni törvényszékhez, Kémery 
Károly személyében, ki ellen egyátalában nem 
lehet kifogásunk. Azonban csodáljuk, hogy íz 
jgazságügyminiflzler a törrónyeaék többizbeli 
sürgetésére sem nevezi ki a hiányzó két ülnö­
kót, kikre nagy íziikaég volna; a kir. ügyé­
szek számit pedig szaporítja, holott ez nem
kéretett, s ali» is van rá szükség} iy’"cl, ------- ,* A ref. eeyliózlanáca folyó hó 8 áu d. vetés ég földrajz ismereteken s a történelemben
e. 10 órakor tartandó közgyűlésre kitűzött tár legalább annyi jártassággal búnak . amennyit 
»vak - nőnöveldei igazgatótanirválasztás. kamat a gymnasium, reál vagy polgári tsKo,a négyei 
Ub fölemelése 6 főbb elmaradt tárgy. Isóbb osztályában tanítanak. A te.vétetni kívánó

* Tanügyi hir. Biztos forrásból érteiül-' 
tünk, hogy a főiskolai reáltanodában okt. hó 
első hetében ismét megfognak kezdetni az elő 
adások, még pedig nemcsak két osztálylyal, 
mint a múlt évben, hanem hárommal, azért, 
hogy a múlt évben a második osztályt végzet­
tek tanulásaikat biztosan folytathassák. Bóveb 
ben és hivatalosan a tárgyról rövid idő alatt 
fogunk még szólni. Keméljük, itogy az illető 
szüléknek ennyivel is örömet cs mcgnyngfc 
tást adnak. —

* A penti távírdái igazgatóséghoá.
Boszafltóvá kezd válni az a hanyagság, mely • 
távirdai hivatal részéről lapunk és így az olvasó 
közönség iránt is tanusiltatik. Szerdán délu­
tán három óra 40 pereskor adatott fel Pesten 
részünkre távirat, a megérkezett Debrectenbe 
9 óra 38 perczkor. Tellát majd hat óráig be 
vert ott a pesti hivatalban 1 ily eljárás mellett 
füstbe megy a szerkesztőség minden jó igye­
kezete és áldozatkészsége, melyet a közönség 
érdekéből tesz. Most elégnek tartottuk e körűi­
mén vt jelezni, s reméljük, hogy az illatő igaz- 
»atóság figyelemre méltatja jogos panaszunkat, 
s hasonló eljárás ellen többé nem lesz okunk 
felszólalni.

Hymen rovatunk állandóvá kezd válni,
d- és pénzügyi tekintetben; j melynek ieszünkről — népeink erdekebol 

hú»T a ma-var hadsereg ellátása a mi pén- csak örülhetünk. Csütörtökön is Brnttmann 
lünkön, ne °a külföldi drága és roszabb vállal, I Alajos a 8-ik dzsidásez,ed egy.k főorvos, el 
tokból kerüljön, hanem itt, hazafi iparosaink‘jegyezte köztiszteletben áHo derék polgártár

növendék erről vagy iskolai bizonyítványt kö 
teles előmutatni, vagy felvételi vizsgálatnak 
kell magát alávetnie. A beiratás tart f. évi 
szeptember 27-lőj október 1-ejéi». A kik az 
intézetnél rendszeresíteti ösztöndíjak egyikéért, 
ingyenlakásért vagy egyéb pénzbeli segélyért 
kívánnak folyamodni, azok ebbeli kérvényeiket 
kellően felszerelve, és pedig az ösztöndíjakért 
a rolls, püspök úrhoz, as ip»yenlakásért a 
helybeli theol. intézet ngys. rektorához és az 
egréh pénzbeli' segélyért folyamodók a „se 
géíyző pénztári elpöjtség“ hez czimezve a he- 
íratás alkalmával aluliroitnál nyújtsák be. A 
«zegényebbsorsu növendékek az intézet vagyo­
nához képest ingyen könyvekkel és_ egyéb ta- 
tanulási szerelvényekkel a tanév elején fognak 
megajándékoztatm. Kelt Kassán, 1872.. .évi 
szeptember lején- Dölle Ödön. tanitóké 
pezdei igazgató. (Beküldetett.)

* Éjjeli csavargók meg folytonosan 
akadnak, annak daczára, bogy ezektől, folyté 
nosajn tisztítják a várost, a múlt éjjel is vagy 
tiz csavargót kieéptek he a városházához.

* IHvgbofránUoznssal kell tapasztalnunk, 
hogy a kőművesek még folytonosan oly apró 
gyermekeket alkalmaznak az építéseknél nenéz 
munkákra, hogy némelyik alig járt még isko­
lába is. Az ottani mnnka pedig testileg tönkre 
teszi a gyermeket, szellemileg pedig — a szo­
kásos otromba társalkodásnk által — megméte 
lyeitetnek. Az- ingyeniskoláztatás áldásos intéz­

el A GA XT A V IRATAI.
— Nagyvárad, szept. 7. A da- 

lártestület továbbra fenmaradása kimonda­
tott a mai közgyűlésben- Debreczen képvi­
selői a jelen alakban fentartása ellen 
nyilatkoztak. A „Zenészét! lapok“ fenmarad 
hatásának módozatait öt tagú bizottság 
terjeszti elő holnap délután, még holnap 
délelőtt tiz órakor közgyűlés tartatik.

— Berlin, szept. 6. Az oszt. csá­
szár (!) a szász koronáherczeg kíséretében 
ma estve ideérkezett; a fogadási terem a 
pályaudvarban zászlókkal, osztrákmagyar 
porosz és német színekkel volt díszítve. Ő 
felsége mellé tiszteletőrség zászlóval és 
kitárt zászlókkal vala rendelve. Vilmos 
császár, a trónörökös ledidcsb fiával, vala­
mint a herczeg is, mindnyájan osztrák egyen­
ruhában várták ő felségét az összes jelen­
levő német herczegek, fejedelmek és legna­
gyobb méltóságok kíséretében; a menet 
bevonulásakor a zene az osztrák néphym 
húst játszotta. Ferencz József császár s ki­
rály porosz egyenruhába öltözve kiugrott a 
kocsiból, s a vele szembe siető Vilmos csá­
szár felé tartott, átölelte s megcsókolta 
Vilmost nagy lelkesedéssel: aztán ő felsé 
geik a feldíszített utczákon keresztül, elra­
gadó éljenzések közt a királyi várba men­
tek ; azután következett a bemutatás; 
később az orosz czár meglátogatására 
mentek, a mi egy negyedóráig tartott. Fe­
rencz J. császárt s királyt Andrássy Gyula 
gróf kisérte magyar egyenruhában. Mi­
dőn a két császár a királyi váriakba 
együtt ment, az osztrák császár az 
orosz császárnak jobbján ült. — 
Ó felségeik útközben a beláthatlan néptö-

jelent 
őszi buta
őszi rozs 5 71 121
kétszeres 6 62 95 |
repeze 13 66 90
tavaszbuzaSO 134 7l

43 164 41
zab 204 52 5
kolompár 77 83 24
répa 62 76 17
tengeri 85 131 40
szőllő 23 93 96
gyümölcs 16 40 172

E kimutatás arról nyújt tájékozátt, hogy 
habár az őszvetések eredménye kedvezőtlenül 
tűnik is fel, ezt a tavasziak nagyrészben pó­
tolnák a belszükséget illetőleg; de ha az súg. 
12-kétől napolt jelentések óta folytonosan tar­
tott nyomtatás és cséplés gátlására szolgáló, — 
más részben pedig a szőllőknek végkép meg­
romlását, rothadását előidéző káios esőzések 
befolyását veszszük figyelembe, — mennyiben 
a fentebbi kimutotásbeli eredmények legalább 
is negyed részszel alább ezállanak, — úgy 
látszik, hogy kivitelre, kereskedésbe hozható, 
nedveeségtől ment termény a tiszántplj kerü­
letből kevés kerülhet ki, különösen az őszi 
búza és rozsból, mert ezeknek már is oly ma­
gas ára van, hogy a franczia- és németországi 
dús aratás s abból következő lanyha vetélke­
dők üzéreinknek azt teljesen meilőzhetóknek 
bizonyítják : daczára az olaszországi szűk él 
silány termés állásának.

A mai napon piaczunkra hozott termé­
nyek többnyire nedvesek voltak, s mégis ma- 
gas árt követeltek az eladók: a vevők tartóz, 
ködök, s előbb csak ritkán mutatkozott ezini 
terménynek voltak vevői; később azonban 
nyomott árakon a nedvesek is elkeltek, követ­
kező áron:

Tiszta őszi búza 12—13 frt, könnyebb 
tavaszi búza 10.40—11.80, kétszeres 8.40- 
10.50, rozs 7.40—60, árpa 4.40—80, zab 2 irt 
80 kr 3 ft, b tengeri 7—8 ft, uj tengeri 5.60—6.20, 
esős zákja 2—£.20, zsák kolompár 1.2Ó—40.

Szept. 7. Mai napon piaczunkra hozott 
terménykiállitás tavaszbuza-, árpa és uj tenge­
rire szorítkozott, azon megjegyzéssel, hogy i 
keddinél 20—40 krral alább szállottak.

'
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A t e n y ó s z-m irhák behozatali 
Ügyében. A gazdálkodó közönség érdekében 
hasznos szolgálatot vélünk tenni, midőn i 
„Gazdasági lapok“ után közöljük, hogy a fold- 
mivelés, ipar és keresk. m. kir. minisiterinm 
intézkedése folytán az allgani tenyész marhából 
a felső megyék számára eszközlendő behoza­
talok negyediké fogván legközelébb megtör­
ténni : erre a gazda közönség azon megjegy­
zéssel figyelmeztetik, hogy mindazon gazdasági 
egyesületek, községek vagy magánosok, kik 
allguai tenyész-marhát beszerezni i azokat s 
fent jelzett szállitmánynyal egy időben hozatni 
szándékolnának, e* iránti kérdéseik és megke­
reséseikkel a száll tmány bevásárlása és beho­
zatalára felkért szepesmegyei gatd. egyl. elsők 
mélt. Berzeviczy Egyed cs. és kir. kamarás 
urhoi Szepes Nagy Lomniczon czim alatt mielőbb 
forduljanak, miután nevezett már szept. 14-én a 
szándékolt vétel czéljából Bajorországba induland. 
Ez alkalom az allgaui jó tejelőnek elismert és 
égaljunkat az ország legtöbb vidékén eltűrő 
szarvasmarhafaj beszerzésére kedvező, miután 
e váaárlás a legjobb forrásokból s a szepeems- 
gyei gazd. egyletnek több előnyös vásárlást 
eszkőzlött fentnevezett elnöke által előnyös ta­
pasztalatai folytán eszközöltetik; megjegyzendő, 
hogy a váaárlás, szillitás stb. járó mellékkölt­
ségek tetemesen alábbszálinak, ha azok na­
gyobb szállítmány alkalmával történnek, z 
költség nagyobb állatszámra oszolván fel.

A gazdaközőnség tájékozása czéljából 
megemlittetik, hogy a bikák ára 110 ftól 150 
fti», a borjaa üszőké 160—200 ftig, a bprjas 
teheneké 170—230 ftig, a kis üszőké 90—140 
fii» • s' hogy a vétel, szillitás, felügyelet s 
egyéb mellékköltségekből egy darabra, Bajoror­
szágból egy magyarországi határ vasútállomásig 
hozott állatra, 40 ft körül szokott fisni.

Árverési hirt
Melv szerint közhir 

Derecske község kánt] 
tatásjoga folyó évi . 
tói, jövfi évi sz. György, 
a községházánál nyilván 
f. hó 12-k’n d.e. 9 órai 
fog adatni. A kikiáltási 

Az árverési feltételi 
eál addig is megtekinthe 

Derecske, szept. 4.
BéU

■455 1—1

Árverési
A t. tanács határoz* 

és felső járási s együtt 1984 
kisnyilasi, továbbá a 64. b. I 
és végre a 139. h. 350 Dö| 
folyó 1872-ik évi szept. 29-1 
29-ig eső két évre, 4 holdas J 
gatva, nyilvános és a beiyszi 
verésen haszonbélbe leiéül 
kívánók magok mihez tártál 
tétetnek közzé: hogy

akisnyilasi f«, 
helyszinéni árverés kezdeté« 
tember 11-én d. e. 9 órakol 
recz) dűlőnél, a foil 
követő napokon, továbbá a 1

_ ____________________ , , Jelen czikk térszüke miatt tölt napon
meg lelkes köszöntései által üdvözöltetek. I it kimaradt.
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KÖZGAZDASÁG.
ltebreczen. slept. 3. A z idei a r a- 
e d m é n y e *) a földm. ipar és kér. 

minisztériumhoz beérkezett jelentések 
az beli magot illetőleg felette kedvesét, 
ért az egész országból csak 304 jelen- 
van jó, mig a roszat 1205 jelentés mu.

;ó62 pedig középszerűt tartalmaz. _
vetések atalában véve kedvezően ütöttek 
Irt jó 12?2 jelentetett 286 rósz ellenében 

i zépszerüt 1117 jelentés mutat. A kapiú 
vek a gyakori esőzések következtében 
; a májusban folytatva tartott hőség és 

tag kedvezőtlen volt is reá — teljesen 
s a munkát sikerrel jutalmazónak ki­
mert az egész országban 902 jé ter. 

S-;3 másszál szemben, mig középszerűt 
gnutat.

i s zánt u 1 i kerületben, mely minket kö.
j, 1 érdekel:

jelentés középsz. jelentés rósz
jza 6 85 168
-Z3 v 71 121
rés 6 62 95

13 66 90
t>nz:t 30 134 7l

43 164 41
204 52 5

,ér 77 83 24
62 76 17

í 85 131 40
23 93 96

llcd lti 4U 172
kimutatás arról nyújt tájékozást, Hogy 

’ szvetésck eredménye kedvezőtlenül 
f-!. rzt a tavasziak nagyrészben pó- 

- ikségst illetőleg; de ha az aug, 
nap"i! jelentések óta folytonosan íar-

omtatás és uséplés gátlására szolgáló, _
zber. pedig a szüllűknek végkép meg- 

rvthudását előidéző káios esőzések 
i: v zsziik hgyeiembe, — mennyiben 

ebbi kimutatásbeli eredmények legalább 
Ived részszel alább szállanak, — úgy 

hogy kivitelre, kereskedésbe hozható, 
ment termény a tiszántúli kerü- 

■vés kerülhet ki, különösen az őszi 
■i'zsból. mert ezeknek már is oly ma- 
-;.n. hogy a franczia- és németországi 

Ista- - abból következő lanyha vételke- 
.üknek azt teljesen mellőzhetőknek 
k .íaczára az olaszországi szűk Ó4 
més állásának.

|A o;a. napon piaczunkra hozott terme- 
vobnvire nedvesek voltak, s mégis ma­

in k -veteltek az eladók : a vevők tartóz- 
s csak ritkán mutatkozott szár«

} ; nek voltak vevői: később azonban 
:: árakon a nedvesek is elkeltek, követ-

I éi-zta .'szi búza 12—13 frt, könnyebb 
b za 10.411—11.SO, kétszeres 8.4Q— 
z? 7.40—ó'X árpa 4.40—80, zab 2 írt 

•" 1 tengeri 7—8 ft. aj tengeri 5.60—6.20, 
ik:a 2—2.20, zsák kolompér 1.20—40.

pt. 7. Mai napon piaczunkra hozott 
|:.- K.a .:tás tavaszbuza-, árpa és aj tenge- 
Izoritkézott, azon megjegyzéssel, hogy s 
leél 2u —40 krral alább szállottak.

I i t e n y é i z m a r h i k behozatali 
I s b e n. A gazdálkodó közönség érdekében 

szolgálatot vélünk tenni, midőn a 
a sági lapok" után közöljük, hogy a föld- 

lés. ipar és keresk. m. kir. miniszteriem 
edese folytán az aligaui tény ész marhából 

megyek számára eszközlendő behoza- 
negyedike fogván legközelébb megtör- 
erre a gazda közönség azon megjegy- 
tigyeimeztetik, hogy mindazon gazdasági 

|u;e*.ek. községek vagy magánosok, kik 
tenyész-marhát beszerezni s azokat a 

Ije.zett azálliímánynyal egy időben hozatni 
lekoininak. ei iránti kérdéseik éa roegke- 
jtikkel a száll tmány bevásárlása és beho- 
kra felkért szepesmegyei gatd. egyl. eleök 

Berzeviczy ügyed cs. és kir. kzmaris 
Szépé- Nagy Lomniczon czim alatt mielőbb 

lljanak, miután nevezett már szept. 14-én* 
lek uh vetel czéljából Bajorországba induland. 
lkalom az aligaui jó tejeiének elismert és 
ltokat az ország legtöbb vidékén eltűrő 
asmarhafaj beszerzésére kedvező, mintán 
áriás a legjobb forrásokból s a szepesme- 

Igtijd. egyletnek több előnyös vásárlást 
Iziött fentnevezett elnöke által előnyös ta- 
elatsi folytán eszközöltetik; megjegyzendő, 
a víiaáriáa, szállítás stb. járó mellékkölt- 

tetemesen alábbszállnak, ha azok na- 
szállitraány alkalmával történnek, a 
nagvobb állatszámra oszolván fel.

A -rázdaküzönség tájékozása czéljából 
Imiittetik, hogy a bikák ára 110 ftól 150 
_ burjas üszőké 160— 200 ftig, a bprjas 
teke 170—230 ftig, a kis üszőké 90—140 

hogy a vétel. szállítás, felügyelet s 
> mellékköltségekből egy darabra, Bajorér­
ól egy magyarországi határ vasútállomásig 
t állatra, 40 ft körül szokott esni.

miatt tött napon* Jelen czikk térszüke 
n áradt.

Merk, «kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY*
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Hirdetmény.
TISZA BIZTOSÍTÓ ÉS JELZÁLOG BANK“

Alaptőke két millió forint oszt. ért.
öT

Van szerencsénk ezennel a n. érd. közönség tudomására juttatni, hogy a nagyinéit, magyar kir. 
kereskedelmi minisztérium folyó évi julius 21-kén kelt 9192. sz. engedélye alapján, a „Tisza biztosit« 
és jelzálog-bank“ Debreczenben, üzleti működését folyó évi szept. 9-kén megkezdendő

Biztosítunk tűz és jég ellen a lehető legjutányosabb dijak mellett.
Díjszabályaink megállapításánál kiterjeszkedünk az életbiztosítás terén ez ideig felmerült min­

den ágra és módozatra.
És a biztositó t. ez. közönségnek két millió ft mellett felvállalt kötelezettségeinkhez képest 

megkívántaié biztosítékot nyújtunk.
Jelzálogbanküzletünk megkezdését később (esz szerencsénk a n. érd. közönséggel tudatni.
Kelt Debreczen, 1872. szept. ő.

Tisza biztositó és jelzálogbank.
Gróf Dégenfeld Imre elnök,

Móricz Pál első alelnök, Komlóssy Imre második alelnök, Át

Sch war ez Bernát, 
Móricz Antal,

Bay Bertalan, 
Pusztay Lajos, 

Igazgató tanácsosok.
Szepessy Kálmán vezérigazgató.

Fráter Imre, 
Makó István.

Oláh Károly jogtanácsos.

456 1—12

Árverési hirdetmény.
Mely 'szerint közhírré tétetik, hogy a 

Derecske község kántorkorcamál- 
t a t á s j o g a folyó évi sz. Mihály napjá-j 
tói, jövő évi az. György napig terjedöleg 
a községházánál nyilvános árverés utján 
f. hó 12-k'n d. e. 9 órakor haszonbérbe 
fog adatni. A kikiáltási ár 800 frt.

Az árverési feltételek az előljáróság- 
eál addig is megtekinthetők.

Derecske, szept. 4. 1872.
Békési András,

455 1—1 főbíró.

darcaparti földekre nézve pedig, — 
miután ezek nagyobb részletekben, sőt bérlők kí­
vánatéhoz képest egy tagban 1» lesznek kiadhatók, 
folyó évi szeptember 16-án d. e. 9 
órakor a városház nagy tanácstermében fog az 
árverés megtartatni; mirenézve bérleni kívánók 
a fent kitűzött határidőkhöz képest az árverésem 
pontos megjelenésre ezennel hivatalosan meg- 
bivatnak.

Debreczen, 1872. augusztus 29.
Csáki Gergely nik.

450 2—3 tanácsnok.

Árverési hirdetés.
határozata folytán

Árverési hirdetés.
A margittai kir. járásbíróság résiéről köz­

hírré tétetik, miszerint vagyoobukott Hartstein 
Lipőt ellen 32000 frt váltó tőke erejéig a csőd 
kiütése előtt Adler Ignácz részére váltóilag le­
foglalt ingóságok közül a veszély és aránytalan 
költségek nélkül el nem tartható fejős bivaly. 

- schweiczer bika és tehén, hámos lo
és felső járási s együtt 1984. h. 380 □ ölet tevő. ya ^ • £rm a8 bivajok, ők r ők, s ért és ek, 
kisnjilasi, továbbá a 64. b. 1100 Q öl P*pzngt11 é li és tavaszi malaczok, és 10 hold 
és végre a 139. h. 350 □ öl Kadarcspartitörnek,tengeri vetés, — mely ingóságok becsértéke

A t. tanacs az alsó

folyó 1672-ik évi szept. 29-től a jövő 1874. szept.
29-ig eső két évre, 4 holdas parczellákban kiszag­
gatva, nyilvános és a helyszínén megtartandó ár­
verésen haszonbérbe lévén kiadaudók: bérleni 
kívánók magok mihez tartasa végett következők 
tétetnek közzé: hogy

akisnyilasi földekre nézve, a 
helyszinéni árverés kezdetét veendi f. évi szep­
tember 11-én d. e. 9 órakor, a vargautezai (Pe­
rec z) dűlőnél, s folytattatni fog az ezt 457. 1—3 
követő napokon, továbbá a Papzugi és Ka-

21043 irtot tesz ki, M o n o s-P e t r i helység­
ben nevezett alperes lakásán folyó évi 
szeptember hó 19-én d. e. 9 órakor 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
nyilvános árverés utján elfognak adatni.

Kelt Margittán, 1872. évi szept. 3-án.

Schenk Emil, 
kir. iárásbiró 

mint kiküldött végrehajtó.

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. közön­

ségnek tudomására juttatni, hogy 
több évi bírói hivataloskodásom után 
Debreczenben Batbyányiutcza
2559. szám alatt

ügyvédi irodámat
ismét megnyitottam , és több első 
rendi! bankár házakkal! régibb össze­
köttetésemnél fogva kölcsönzések esz­
közlését , úgy polgári, váltó, telek­
könyvi ügyek, válóperek, hagyatéki 
és árvaügyek intézését elvállalom, a 
leggyorsabban , éa legpontosabban 

teljesitem.
Kelt Debreczenben 1872. aug. 

6-kán.
Aánássy László

440 3—3 ügyvéd és váltójegyzö.

Árverési hirdetés.
•' i -

A hadházi kir. járásbíróság által ezzennel 
közhírré tétetik, miképpen sámsoni lakos özv. Bu- 
daházy Imrené asszony javára, az alább megne­
vezendő alperesek u. m. Szepesy Pál, Szűcs Bálint, 
Ssikssay Gábor, Nyíri Mihály, Szódra? Mihály, 
Szilágyi Gábor, Szabó János, Tolvaj Sándorod, 
Arany János Vékony Bálint, Kancza Sándor, Tóth 
Istvánná, Tóth Sándor, ővr. Szilágyi Istvánná = 
most Kolozsvári Istvánná, Bika Istvánná, Nagy 
Jánosné Sámson községéhez tartozó közép mar­
tinka kerti birtokosoktól mint alperesektől 739 
frt szólló dézma váltság hrtralék és járulékai ere 
jéig lefoglalt bortermés e folyó évi szept. hó 25-ik 
napjának d. e. 9 órakor a Sámson községhez tar­
tozó martiuka kertbe a helyszínén nyilvános ár­
verésen készpénz fizetés mellett elfogadtatni.

Mely árveréstől a netaláni igénylők tvezikk 
466. §-ra való figyelmeztetéssel — jogaiknak meg­
óvása végett értesittetvén: árverelni kívánok pe­
dig az abbani részvételre megbivatnak.

Kir. járásbíróság Hadház, 1872. aug. 28.

Egy tanuló kerestetik 
helyben Szabó József szé
chenyi utczán levő tüszerüz- 

letében.

Értesítés.
A nyirbaktaí országos vá­

sár folyó szeptember hó 23-káu fog 
megtartatni.

Alispán ur engedélye folytán 
közzé teszik

453 í-i Grósz testvérek,
bérlők.

Eladó szőllő.
A Sexta-kertben az erdő felől való 

oldalon két kapa jó karban lévő szőllő, 
pajtával és hozzá való edényekkel együtt 
eladó; értekezhetni felőle a ref. szegények 
ápolóijában lakó tulajdonos

458 1—3
Bige Sándor sk.

alj. bíró. 449. 2- Imre Tamással.

A világhírű
„THE LITTLE WANZERíí

A DEBRECZENI

ffubnu
vesz

I

és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;
gjnd sorsjegyeket részletfizetésre:

mag, v kir. iwMwény kaolin Mrstayrtet,
osztrák hitel intézeti » * a * oan’nnAM * 7*/. ..
1864-ki Osztr. allam .
1860-ki 57.es osztrák alfám «
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3 !»•** «
1864-ki 100 rubeles 57,-es orosz ,
1866-ki , , , .
Braunschweig 20 ti, » i

6 0-0

250,000 írt 
300,000 frt 
150,000 írt 
600,000 franc 
200,000 rubel 
200,000 , 
30,000 ti. ,

, lOfrt ,
, iof* .
I * frt , e

A a Iga igatóság.

kettős tűzött öltés ü varrógép
főraktára Debreczen és vidékére

Szathmáry testvérek
divat snőiruhakészitési termében Széchenyi utczán.

Alólirtak tisztelettel ajánlják a Little Wanzer kettős tűzött öl- 
tésü varrógép raktárukat a n. é. közönség becses figyelmébe.

Ezen gépek láb és kézzeli hajtásra vannak berendezve, egy­
szerű szerkezetök és kitűnő minőségűk végett a londoni, párisi, Ameri­
kában a montreali, Ausztráliában a Sidney stb. gépkiállitásokon a leg­
első dijakkal jutalmaztattak egyszerű szerkezetűknél fogva ezen gé­
pezetükkel való varrás minden személyes utasítás nélkül eltanulható s 
velők mind a-on munkákat lehet elő állítani, melyek eddig bárminemű 
varrógépek által lettek létre hozva, agy mint szegés, zsinórzás, rán- 
ezozás, befoglalás, tűzés, borított varrás, zsinór-bevarrás, szalag fel­
varrás, stb különben ingyenoktatással is szívesen állunk tisz­
telt vevőink rendelkezésére.

Különösen ajánljuk a fent nevezett gépeket családi hasz­
nálatra, mivel ezekkel a legvékonyabb kelmét ép úgy mint a leglö- 
möttebb posztót vagy bőrt, a nélkül, hogy a gépen bármily változta­
tás történnék, lehet varrói, hordozhatósága, a gépnek megbecsülhetlen 
előnyt nyújt — 74. —

Egy ily gépnek ára csak 48 frt.
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Elöfizi
Ilf l\ ben e

Egy tvr 1U frt— 
Fel évre 5 , —
Előfizetési pénz
lApiiirt, \ er
szerkesz-LÖséglie 

Liöfire-tl 
T e l e E d i K 
délébec s a sierk

Mi v
A ,Kieg 

E (-7.Ó Hl , 
Ispokrmk legk--di 
p#r n»p dt-« lovq 

Prr.-ze a bán 
látszottak a fark« 

Hanem ez I 
mily íntenliók ve 
Ui*t. midőn »a! 
egyezkedénére ni 
gatni etőkodnek, I 
létrejöhessen . anr 
az ellenzék < 
mely szirtkéut vá 
szálnyit sem engj 

A fusionális 
párt részéről csal 
az ösvény , mely 
tántorgott, n-m ai 
jára vezethetellde 
a kormány álláss 
elvek az- mit tart

Ejta! g°
ben , a 1 k a d j it 
nyokkal— s 
egy kis önálló m 
es:y kis önálló ni 
ta án majd csak 
az ellenzék s azl 
Csókjait nyomja i 

De mikép ? 
Ez volt a k 
A jobboldali 1 
Ei akarták 1 

„lám G vczy mi 
niég csak Tisza : 
pártja meg !e-z 
a kormánypárt | 
gróf.

De bezzeg, 
lágra bociáfák a 
gyorsan körmük 
Kálmán az ő del 

Hanem a 
sem olv.m bölci
rogtcn

Legott art 
„már Deák Ftrel 
val “ Il-oiem mél 
a frisen koiyvaszl 
konyliájáii. leg -t11 
az ki a baloldali! 
nek riagv szánni™ 

Azt is sutti 
bizalmas körökbe 
elnöki tárrzája a 
egyezésétől ti

Eiiíiszszijk; 
kisér et ; nem ml 
korináiiv ékre l| 
neme« giótnak 
látszik, mimba 
nővér kissé e i k I 

Ha ezelőtt I 
volna a minisztel 
lornink létreg 
lenzéket, ta'án i:

Most már 
eérletct, elmond! 
vágta a fejszét, te 
matiansiga az eil 
8 nem lehet roszl 
den kt cseytetéstl 
„mézes madz 

Mi pedig »1 
dával:

Ki hogy veti

TAB
EGY NEMES

Regény I
Irta ScíiwaI

Másol

— Mit akarsz 1 
átívelsz, hogy bán« 

— Kényszer f 
hetet len!

— Hit csak aj 
lést, ha tovább haji 

— Semmit ee| 
Arthur raegiol 
— Most váro| 

hajolva,
— Érezni fogl 
— Lenkevésbl 
— Bravo, ez f 
— Ijen, he *| 

gyarizod. Mielőbb 
met adom, tudni aflj 
kié ujodon.

— Ez emlék.

Gazdag ferfi-ruha-raktár
Debreczenben, főpiacz Sinay-féleház Tornay mellett.

Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
czenben már évek éta virágzásnak s jó hírnek örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
a tavaszi idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
sága.mint a divatos szabás cs kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
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Pesten és Debreczenben

Vendéglő

bormérő helyiségj
a vásártéren a Marja- 

laky örökösök házánál k,iadó 
s minden órán átvehető. Érte­
kezhetni a tulajdonósokkák
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Kiadó lak
Széchenyi-utczán 180‘S, sz. 

alatt egy magános festett szoba 
és egy nagy pincze, minden 
órán bérbeadandó. Értekéi*! 
hetni az ott lakó házmester­
rel. --- 442 3—4

üj találmányok egyedüli raklára Ausztriában.
figyelmeztetés. Az általam kereske­

delmi * czikkül használt Pompadour 
pasta, mely igen rövid idő alatt kitűnő­
sége végett máris köze: ismeréssel fogad 

Itatott egv idő óta több kcr^ketKUiázak 
által utánoztatik, a t. ez. közönségnek 
tehát udoicásul adum, hogy az egyedül 
valódi eredeti arvzpasta vsak az alúljegy- 
zett raktárban kaj-ható. Ezen pasta az ar- 
ezon mutatkozó mindennemű pörsenések. 
bőratkák, szepMk, májfoltok eltávolítá­
sára, egyszóval a bőrszín fentar.'ásara es 
szépitó:ére szolgál. Egy köcsög 1.5:• kr.

Semmi sem lehetetlen. Ki hitt# 
na ezelőtt, hegy még olyasmi is teltuia! 
tatni fog. minek segítségével majd a sze­
met is lehet kímélni a ezérnának tűbe öl­
tésénél: egv ilyen egyszerű, elmés eszköz

igitségéve! sikerült,hogy jryeugült szem 
mel még alkonyaikor is a lev'vékonyabt 
tüli • minden erőltetés nélkül a ezérnát 
be lehet fűzni, és ára egy ily gepecské- 

hasznúlati utasítással együtt c*ak 25 
kr kiseb hfél c 4 kr.

Brillantin-por, egyoi ^került, regy- 
tanil.ig késziiett témtanaimu por, mely 
elnevezésének tökéletesen megfelel. Egy 
piszkos, elavult vagy ki nem vehető 
szenny faltokkal hin- nemes vagy közön­
séges érzőül készült tárgy é porral c»ak 
könnyűden csiszoltatván, ismét vissza- 
nveri eredeti fényét: e por ilyes tárgyakat 
meglepő gy orsan tisztit és políroz. Egy 
katulya használati utasítással együtt 25 
krajezár.

Csiszoló (Politur) vegyiilék. Egy
^i-n lmv^es haziezer. melylycl mindenki 

elavult s fény vesztett bútorait csekély fá­
radsággal maga ismét ' fényesítheti Egy 
üvegcse, elegendő egy szoba bútorzatára 
ára GO kr.

törés ellen. Egy db kisebbféle 30, 40, 50 
kr, nagyobb 70. 90 kr 1 ft, nagyok két 
kulcsra 1 ft, utazó táskákra való 25 , 40, 
50 kr.

Kitűnő háncsukkal kevert lak- 
máz-csizmakenöcs, a bőr jó karban 
tartására. Egy doboz (1 tont) 30 kr.

A lábakat szárazon tartani minden 
kinek ajánlható, mezt ez az egészségnek 
hasznos. A Metzger-féle kitűnő bőrcsino 
zat használata által a lábbeli puhasága $ 
vizmentessége tentartatik, olyannyira, 
hogy a leghoszabb ideig tartó hordás 
után is a viz át nem hathat e igy a czél 
tökéletesen eléretik. Egy Üvegcse 60 kr.

Nagy előnynyel bír az aj gép-lrón. 
nem szükség eat mindig hegyezni, s tőréi

ban lő kr, tolltartóval és késsel 30 kr, -
egy telt tokban előleg, elegendő 3 hóra ren, bűz nélkül és tökéletes fgá-zségbeu rab 3.» kr.
10 kr, egy drb vnkarómézga (Union Ra* fenn lehet tartani. Ilogy e hasznos esz*

elvakolt ( reztárgyak újítására s fénycsi- 
tósérv : néikülözheth-n arany- és ezüst- 
müveseknek. Egy db ára 5 kr.

Az e/.ii -tüző-por. sokszor kitűnő szol 
gálator tesz. evvel mindenféle ércznemílt 
néhánv perez alatt tartósan meglebe: 
ezüstózni. - eztistözóv t gyakra nézve, 
luelvek szint változtattak, különösen 
ajánlható. Pakfongtárgvak esüsthüz ha 
son lóvá változtat hatók. Egy csomag ára 
tr, kr.

Minden orak >zahalyozoja a jól 
szabályozott tájtiivcl ellátott napóra, ez 
mindenkinek ajánlható, mivel ezen min­
denesetre biztos óra után legjobban lehel 
a gépezeti órákat igazítani. Kg)- db ?5kr-

Amerikában pafeiitirozoft >>dla- 
kaink kitűnő szervezettel, biztosak be

újabb találmány minden 
mányi felülmúl, minthogy a leutinomabb 
szint sem rontja s azonnal száraz, szag­
talan lesz. Keztyiitisztitáshoz is ajánl 
ható. Egy üveg használati utasítással 
együtt 40 kr.

h özönséges párizsi ragasz üveg 
porczellán, kő, tájt, fa stb gyors 6 tartód 
ősszeforrasztására, úgyhogy az el'ál- 
batlan lesz, gziutugy1 kftlöuiele tárgyak 
összeil ejtésére Pél •. fát érczcaeh üve 
get porczeVánnal stb. agy hogy mint egy 
test tűnik fel. Kgy csőm tg e nélhtilöz- 
hetlen szerből csak 10 kr. — Ugyan e 
ragasz folyadékban, igen bőségei, egy 
üveg 30 krajezár.

Villanyos fogkefék, melyekkel
Hon biztosított, egy dbfában 10 kr,csont- fogukat fogposta vagy más gyógyszer

nélkül (csak tiszta vízzel) tisztán, fehé-

féle gyárt- kopasz helyeken is; hátráltatja a pikke­
lyek képződését is. Urvosszerül hasz­
nálható súrlódások ticzamodasok, inráif 
gatások. rheuraa, égetés álml okozóé 
sebek ktb. gyógyítására. Közelebbi érte­
sítést tartalmaz a hozzá csatolt leírás. 
Egy üveg 1 frt.

itörpaszta kauct»uk-al, ez a bort el- 
pusatith .tatUnná különös n ajf.nl
ható löse« rsZ'-nirn s I.. Egy b--'» gszelen- 
ez vei 6 kr

Legjava bvrefva paszta. E p;*z#a |
boréivá köszörűié et fele^lc^e^é to 

Egy dobot ára ' 5 kr.
Nélknlözh e leu mindt-u híz tartás Fan? 

az uj patentir köszörülő, melylvelj 
könynyüd-n es legkisebb far t. s g n litü~ 
mindenféle nicts őzért, o 1< t, lést, ev 
perc illáit ni« g 1« bet kösz: riilui. Egy dt»-

dirgummi) tentát v. irónt kivenni 5 kr.
Tyukszeni-gyürtik angora gyap 

jubol, 12 db 25 kr.
ülosópor, hogy a tehérnemü hófehér 

szint kapjon. E por használata által idő 
munka és pénz takarittatik meg, de leg­
nagyobb előnye az, hogy a fehérnemű 
jobban kiméltctik, mint a közönséges mo 
sásnál. Egy fontos csomag 20 kr.

Varázstinta, használható komoly ét 
tréfásdolgokra. Egy e tintával írott levél 
a legélesebb látású szemnek is titok ma­
rad, csak az tudja olvasni, ki az ehez 
zükséges utasítással bir. Egy üveg 20 kr.

Igen alkalmasak a uadrágvédők, me­
lyek a nadrágot rósz időben a be piszko­
ké ellen megvédik, párja 5 kr.

I.egu jabb rozsdapor, biztosított szer 
a rozsdafoltok eltávolítására vászonból, 
selyemből és más kelméből, szintúgy vas

közből minél többet lehessen foigalomba 
hozni, ára darabonkint csak 60 kr.

Levél bélyc&jegyek, melyek kényel­
mes használhatásuk, olcsóságuk és biz­
tos zárásuk folytán az osztálynál több 
előnyo el birtiak s jobbak rainr'a pecsét­
viasz. Lefinomabb minőségben, kívánat 
szerinti felirattal, rzimerrel, névvel vagy 
névelővel, 500 db 1 frt 30 kr, 1000 db *1 
frt 60 kr.

== A hajat frisseségben fenntartani 
és szőke vagy ősz hajat sötét szinrv fen­
tem, legjobb szer a díóolnj ; mind- nféle
vegytani készítmény ártalmas Ezennel kr. 1 ft. 1 n 20 kr. 1 it 50 1 r 
tudatom a t. ez. közönséggel, hogy friss. Mindvnueniü rovart kiirthatni

L/.iihí csiszoló golyók, kitűnő ezer és aczél-eszközrőh Egy csomag 35 kr.
Angol bőrlakk, mely által minden 

féle bőr puhaságot és lakkfényt nyer. Egy 
kis üvegcse 35 kr. nagy üveg 45 kr.

l olyadék-r:iyv. Nélkülözhetlen min 
deu háztartásban, mert az ember ezzel a 
sok különféle, minden házba előforduló 
javításokat maga eszközölheti. Ezeneoy 
évekig fentartható s hidegen használható. 
Egy nagy üveggel 20 kr.

Szagtalan vízmentes ágybetétek, 
az ágynak gyermekeknél, betegeknél s 
gyermekágyasoknál előforduló elnedve- 
stdéséuck elhárítására. Egy db 90 kr, 1 
ft 30 kr 1 ft 50 kr 1 ft 70 kr.

Cs- k- sz. Nzappanfti zsirröplég, 
íSspouin-Fett Aether,) nehánvmásodperc 
alatt eltávolítja mindennemű kelméből ki­
vétel nélkül akármiféle foltokat. E leg-

6 ■*
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nt kiveszi a fns Go táj ” 
telu éböl. É/v u\eg32:

le.jobb folttlszKtó
öves 10 >r.

Loorivoir töstént 
foltul mindt-u fwjta kel 
g. 1 25 k r.

Mind«m láttatlan .álhatóvá b-gz az! 
uj zseb-górcső segitségévcl m«ly miu»| 

tárgyat 10 —20—30—100 szór 
gjit ugv hogy a tiszta ivóvízben létezöj o1 
•Ilaiocsfcákat is tisztán s^'-n lé hetni, S c.» 
górt-s k igen sokfélekép fasznál hatók, 
péld. liszt, palira, híiv Ívesek, főszer va­
sion levás" r ásA »I, vegybo- lási Al, ter- 
m-szetvizsgu ál stb. Egy db. 40. G0. 80

5

kétszerti&ztitott valódi dióolajat rak 
táron tartok. Egy kis üvegcse 25 kr, nagy 
46 krajezár.

llj balliafogógék darabja 20 kr. 
Szabályzó tollak, minden kézhez 

s minden papírhoz igazithatók, úgy hogy 
egy és ugyanazon tollal a legfinomabb 
szépirászatot, mint a legdurvább i-ást is 

«közölhetni. 12 db ?4 kr.
Leaf- helyről patentimzolt méreg 

egerek, patkányok, hörcsögök és vakan 
dók kiirtására. Jótállás mellett árusitta 
tik. Egy nagy bádogszelencze 1 forint 

A tyúkszemnek 8 nap alatti gyöke­
res kiirtására szolgáló szer, ezen uj an 
feltalált túlhalad minden eddigit, azért 
jótállás mellett árufittatik. Egy doboz 
használat i utasítással együtt 40 kr.

Ausztriában egyedüli raktára a himi- 
sitatlan Arnika (kappanőr) olajnak,

íjonuAL f Italál- rovarirtó es- nt val. En­
nek tulaj on-Aga, hogy a r vart n^m 
csak kiirtja, de t«Jy sait is megs< mniisi’i 
r:»-8ználható poloska, moly, kn lativs, pin 
ezehogár ellen. E?y • a y iíwg 30 kr

L’zélszerü dugaszoló gép. Ezzel az 
ü cgt gyorsan és lé^m nt sen el lel et du- 
(*r sz lui. Egy db 50 kr 1 gfinomabb gyá
rak ha 1 ft 20 kr

Anizol dugnszliuző gép emeltyű­
vel. fcnuek s gits-g vei miti-vn vrölte- 
tós léikül egy gytrmek is kill zhatia 
leg rösebbeii iilö rfi gasrt. 1 dar^b t gy 
forint.

Lsőköpeny vízmentes nngálh«tlan 
kelméből, varrás • élkül angol gvi rtnián\- 
E köpc .yek a legk llem se b időben is 
h- r-Umtók, minth^vy mindkét felén szép ^ 
fclöltöl.höz hasonliianak. Egy db 43 hív 

elv ho-szu 10 ft 50 kr. mű.den továub
mely r.sodahatAssal bir mindenféle fejbsji2 hüvelyk 1 tál több. E gyártmány tem 
eltávolítására, a fejbőr s izek prősbité- belföldinek tartandó, 
sére, s ennek folytán a haj meglepőlegl 
gyors növesztésének elősegítésére mégl

ban val 'diak.
ESTES. Miután a fent elősorolt tárgyak hamisítványban is fordulnak elő, figyelmeztetem tehát a t. ez. közönséget, hogy azok csak az al-'lirt raktár-

Mindcn a raktárban található árutárgyakról szóló árjegyzékek ingyen küldetnek 
Egyszersmind figyelmeztetem a t. ez. vidékieket üzletem bizományi osztályára; ez egyetlen a maga 

a legnatryobb, minden szakmában egyenlően, gyorsan és pontosan eszközöltetik. Számos megbízásokra ajánlja m
, hol a legkisebb megbízás szintúgy mintnemében 

magát
az első osztrák bizományi üzlet

FRIEDMANN A. Becsben Pratersfrasse 26.
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Papírok, látogatójegyek, pecsétek és más íróeszközök
Mind a legfinomabb minőségben, következő potom áron.

Franczia levélpapírok, minden kivánt név 
vagy korona ingyen nyomatosával :

100 db 8 rétben fin. fehér 45 kr, angol 
reczézett v. vonalzott 65 kr, reezés színe­
zett 65 kr.

100 db -1 rétben finom fehér 85 kr, angol 
rcczéz. v. vonalz. 1 frt, boríték 8 rét fehér 
30 kr, fin erős rcczés papírból 50 kr. szí­
nes reezés 55 kr. belől zománcsos 60 kr,
4 rét reezés erős papír 65 kr.

Két csinos betű koronával a divatos több­
színű nyomatban 100 papírra monogramm 
30 kr. 100 borítékra monogramra 30 kr.

100 db lÁtoga'ójegy kettős fenymázu pa­
píron, legmabl- tajta hetükkel kőnyomatban 
j ft, ugyanily legf. fekete nyomással 50kr 

Aczéltollak. Regulator (szabályzó)tollák, 
minden kézhez s minden papírhoz alkal­
mazhatók, 12 db 24 kr. e»y mezét angol r. 
toll 12 legjobb fajban 10 kr, 12 tivrzat an­
gol réztoíl egy dobozban.tómt-bbi fajban S<) 
kr, 12 aluminiumtoll, biztosítva rozsda el- 
ien br» kr, egy íuezat kautschuk-toll, jó mi­
nőségű 1U kr. A h res «s kitűnő magnum 
toraiul tol! alkalmas minden kézhez. toR- 
nyél el együtt 12 db 15 kr, egy tu« zat irón 
jóm r.öségü 10, 15, 25; •&, 45 kr, egy tue. 
tcllnyél 10. 15. 20, 30 kr.

>ijgy előnyt nyújtanak az uj gépirócok, 
[ölesleges ezeknél a fárasztó hegyezés, egy- 
Bzersraind az irón hegye biztosítva van az 

, kitörés ellen, egy drb iába foglalva 10 kr. 
csontba 15 kr, egy db toiluyéllel és késsel 
DO kr. egv töltény háiom bora elegendő zO 
kr, c-gy dl) m.io-radirgummi tinta- és irón- 
oltok törlesztésére 5 kr.

A szép tolltprtó, egy legfinomabb sodrony- 
jiü- ftiligram muukáju csont tol'tartó, igen
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k rdtkes mikro-féayképpel ellátva, potom 
áron kapható, darabja $5 kr.

Legfinomabb vésetü pecsétnyomók igen 
szép hetükkel, egy darabb két betűvel fi­
nom nyéllel 50 kr, egy korona 30 kr, tö- 
kélletes nevek legjutányosb áron készít­
tet nek.

Sajtók dombornyomásra névvel, igen finom 
munka 2 ft 80 kr.

fctampiglie (^llfegvas) bádogkatulyával, 
festékkel és ecsettel 4 frt 80 kr. 1

Legújabb önfeltékző bélyeg-vas, mellyel a 
képzetet egyszer festékkel ellátva 1000 
nyomulót lehet eszkőzölÉi; legalkalmasabb 
bélyegzőszer hivatalok- és irodákban 1 db 
finom véséssel együtt 6 ft 60 kr.

Legszebb névnapi és kössőntési jegyek igen 
kecsea kiállításnak, 1 db 6, 10. 16 kr, leg- 
külonszcrüebbek, mindig finom illata ván- 
kocukával egy db 20. 30. 40. 50 kr.

Elpusztíthatta ruganyos esámoló táblák 
dbja 5. 10. 15. 20 kr.

írókészletek. Kis 8 rét, felszerelés nélkül 
zárral 1.20 1.501AO. Ugyanilyen teljes btí- 
íelszereléssel dbja 2 ft 2.60 kr. Kívül s be­
lül pompásan kiállítva 3.50 4. 4.50. Nagy 4 
rét felszerelés nélkül 3 ft 3.60 4 ft. Ugyan­
ilyen pompásan kiállítva 4.50 6 ft 5.60 kr.

Levélpecsét bélyigjegyek. Melyek a mi 
kényelmességet, olcsóságot és a levél biz­
tos lezárását illeti, jobb pecsétlő szert ad­
nak mint ostya és pecsétviasz, igen szép 
kiállitásuak s tetszés szerinti czimirattal. 
rzimerrel, névvel vagy névjegygyei, 600 
db 2 ft 10 kr, 1000 db 1 ft 60 kr.

Papirtáresák. Égy szépen kiállított enve 
lope különféle diszes papírok- és boríték­
kal telve., dbja 25. 35. 60. 60. 80 kr 1 frt

ifólámpa. 1 hévmérfr. 1 kézi gyertyatartó 1 
gyufatartö 1 tolltilatitó 1 ékszer- és óra­
tartó Minden csinosan és díszesen tiál- 
litva csak 3 frt

Ujan feltalált tintán« melv viszel vegyítve 
R?í*kuünÖbb fényes Übtáfá lesz; egy doboz

Közönségéé ée szépirási elfcerjesztvények.
tanítok- ég tanulóknak 1 füzét kis formá­
ban 12-féle írással Kf kr. 1 fizet nagyobb 
formában 80 pomP^jgfUfajglil 66 kr. Kü 

segítségével 
hanalnl, egy

lönféle rejzpéldát;
Igen pyorsan lehet 
füzet 10.15. 26 kr.

Tökéletee rejtőik 
ke|ö rajztanitótól, 
a rajzolás végső bel 
számára különösen- 
füzet csak 1.201b.

Mitrailleuse-iron, 
forrná gépiröü. melj 
hónapra terjedő ii' 
db csak ?o kr.

Uj iró-redőny baj 
tehető úgy, hogy 
tan alma legtinoi 
1 tolltartó, I rajzé&.fibi 
hajtogató csont, 1 pécsétnyomó, l karezozó

------- db kárcz

szijjal, egyszerű 4' 
bői 60 80 90 ^kr. 0 
nak 90 kr-1 Ébl.í 

Legjobbszerü tol]

Mindez ily minőségben egyedül az alólirt

A ház jelseava: „Olcsó áru is jó lehet.“
Alkalmas olcsó ajándék az ty brouzöntetü lánedénybe, sőrtével tömve, mely alegpisz- 

irókészlel kővetkező tiz darabban, 1 tinta-1 kosabb tollat azonnal megtisztítja, 1 drb 
lártó, 1 tollnyél áll vány, 1 levélnehezitő. 2 J 40 krajezár.

Tinta minden színben. legjobb fajta egy 
üvegcse fekete, piros, kék vagy zöld 10 kr.

Legjobb rajzszer, egy db. tanulóknak 80 
kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 1 ft 50 kr, ugyanaz na­
gyobb tökéi le tee 2 ft 50 kr, 3 ft* legfino­
mabb mérnököknek 2 ft, 2 ft 50 kr, 3 it, 
3 ft 50 kr. egy db. körző (Zirkelj 20 kr, 
egf rajz toll 30 kr.

Festék-szekrény finom festékkel telve, esi- 
nezósr* vagy vizfeetés kiállításira, egy 
szekrényke 12-, 18-, 24-féle festékkel, 26, 
36. 46 kr, egy szekrényke legfinomabb fa ta 
festékk.l ugyatanyoyi színben 80 kr, 1 ft. 
i n' 20 k r, W fiboni sirc/e^ét i és 2 
kr, egy db einai tusfesték 20 és 30 kr.

Földgolyók minden idÖkorbeli tanaidnak. 
1 db. 50, 80 kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 1 ft 60 
kr. 2 ft, 2 ft 50 kr, ugyanaz délkörrel 1 
ft 60 kr, 2 ft CO kr, < ft 50 kr, 6 ft 50.

Jegyaékkönyiek plpidtltéséeÉ 5, 10 kr. 
vászonba kötve 15, 25 kr, legfinomabb bőr- 
táblával 36, 46, 65 kr, örökké tartó jegy- 
ickkönyv szirony (Pergament) lapokkal 
45 kr. ; v

Alkal’ az nap jelző 1 dfc írod ba 20/80 
50 kr, legfia. disz telembe 70 kr, 1 ft. !• 
20 kr.

Másoló sajtók, R gjobb, legtartősabb- s 
legalkalm*8¥bbak, 1 ob. 4 ft 60 kr. másoló 
könyvek 500 lappul 1 ft. 80 kr. valódi 
franczia másoló tinta egy korsóval 46 kr.

Egy borítókban 5 db. iejgfinomabb pecsét­
viasz különféle színekben 15 kr.

jben egy elő- 
«stól kezdve 
nuló ifjúság 
Mind a hat

í golyószóró 
Bővében több 
van rejtve 1

könnyen el­
ás használhatják; 
lábfH: 1 Írószer, 

ó csontból, 1

kés, 1 db pecsétvii 
mi, 6 db toll, összi 

Oskolai táskák

czozó gum- 
1 ft 70 kr. 
ftbknak, 1 drb 

kr, ugyanaz bőr- 
táfitea leánykák-

Arany, ezüst és ékszerész Debreczenben,

Ajánlja újonnan berendezett, arany, ezüst és ékszer üzletét 
a leajutányosabb ár mellett;

Ugyszinte ajándékul alkalmas tárgyak nagy választékban 
haphatók. — Minden ócska arany- és ezüstféTéket ä lehető legm*.
gaaabb árban megveszek és becserélek.

Különösen figyelmébe ajánlom az nraságoknak következő cziktg. 
met; ArSIIV OVÜrÜk: lö karátos aranyból, 3, 4, 6, 6, 7, 8, 9, 10 írttól
................ - * ... riÍMMAb • 1 Q Va 1-3tna arámiból 9— 90 (túr la».

18 fcafatos aranyooi, iu, ‘ n«
nyakékek: igen díszes alakokban, 15,16,18, 20 30 ftig. Medailíonok*. ö,6.
7, 8, 9, 10, M, 13 ftig Férfi óralánezok: 13 próbás ezüstből, 3, 4. 5, 6,7,8, 
9 ftig. 18 karátos aranyból 80. 30, 36. 40, 50, 60 ftig. Női brochetük: 7, 8,9, 
10. ll, 12 13,14,16 ftig. Férfi inggombok: párja 4, 6, 6, 7, 8 ftig. Arany ke
resztek, 18 karátos aranyból, 2 Irt. 50 krtól 3, 4,5, 6 ftig.

Továbbá, minden itt elő nem sorolt czikkekkel, úgy hely. 
ben, mint vidékre, megrendelés utján, jutányos árért szolgálandok, 
— s mint szintén mindenféle ékszerek javítását és tisztítását 
á legrövidebb idő alatt teljesítem.

tzlet-helpségem főpiacz, Szikszay Jó­
zsef ur házában Rickl Józsel ur fűszerkereskedé­
sével átellenben. 420 4-20

Tökéletes oktatás dij nélkül.

Árjegyzék

KLIMO és HOLVAY
amerikai varrógépek 
főraktárából

Debreczenben a Scheerház alatt a „Bikáu-val 
szemben.

20 frt.
Linkoln, kettős tüzésü kézi varrógép 40—45-ig

„ „ „ asztallal, lábbal hajtható 55 frt,
Weehíer és Wilsonféle, kézi varrógép, elegáns Chatonllban, a legnjabb és

1 darab Wilcox és Gybbs, kézi varrógép
! - - - ...

1 
1

legczélszerübb kiállításban 
Weehler és Wilsonféle nagy varrógép 1 szám

................................................................ 2 „
„ „ „ félszekrénynyel 3 „
„ „ félszekrénynyel ezöstölve 4 „
„ „ egész szekrénynyel 5 „
„ „ Cabinet és Salon gépek 6. 7. 8. 9.

kiállításban
1 „ Howe féle 1. sz. 90 ft. 2. sz. 110 ft. 3. sz.
1 „ Grover és Bakerféle nagy varrógép
1 „ Wilsonféle oagy varrógép
1 „ Circulaire elastique „ „
1 „ fa mangorlőgép „ „
1 „ amerikai vas mangorlőgép „

Selyem, Cachemir, szőr, törökperkál és kárton paplanok, úgy szinte matráczok 
a legnagyobb választásban.

A t. ez. közönség becses pártfogásába magánkat ajánljuk és számos látogatását kérjük. |
Mély tisztelettel

K limé és Holvay
az Amerikában„Wi!son Sewing Machine Com 

panyu-nak New-York és Clevelandból 
118 egyedüli képviselője Debreczenben.

50
60 ,
70 „
85 „

100 „ 

llO-120-ig 
szám a legelegánsabb 
130-250-ig 

125 frt.
90—120 ig 
100—140-ig 
580 frt —

25 frt — 
b5 frt —

Tökéletes oktatás dij nélkül.

!DC|ino8 porczel-1

ban kapható.
FRIEDMANN A. Bitesben, Praterstrasse 26. Mám.

Mi

Debreczen, Váradutcza 2130. 
sz. a.

Pesten, váczi-utcza 18-dik sz- 

„nemzeti szálloda“,

The Singer Mannfakturing Cp. varrógépgyár
rab tárd Nexv-Toékban

tudomásul adja, jjogv a mait évben mind a huszonöt amerikai nagygyárnoktól 
606,094 váríőgép adatott el; ezen eladásoknál a Singer Compagny

1*1,200 darabbal
volt érdekeivé, téfiát majdnerií az egésznék hármadéval. .

Ezen nagyszerű eredményből kitűnik, hogy nemcsak itt, hanem a varrógépen 
m is, a gyakorlati Amerikában, ezen gépeket egyszerűségűk, munkaképessel«, 

valamint könnyű keadéeiik által utéléfbetlen Singer-fi le gépeket minden más gépnél 
jobban kedve ik. .

Azon gyámolitő egylet, mely a chicagói szörnyű tűzvész következtében alakult, 
éa mely minden kérelmezőnek az önmaga által megnevezett varrógépet szolgáltattak!, 
t évi márczius 9-kén tudósit, miszerint, eddigél® 2841 Varrógép osztatott ki a szükségei 
szenvedők kőét, melyek közt

2427 darab eredeti Singer féle gép;
517 ,, különféle 15 más gyámok által készíttetett.

Fényes bizonyítvány ez az eredeti Singer-féife fjffjiüAr, mélyből eredd ti csati: 
egyes egyedül nálam kapható.

Tüzmentes kaszszák is kaphatók, mélyeImüß rfStiifk^Kigy raktára van.
........................ I I Ti raanMi f anirenmi—'

Jutányos árak, ingyen oktatás.
*****

1872, NyomAtott réeev. tára, könyvnyomdájában


